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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe subsecretarul de stat

pentru afacerile externe al Canadei

Generația
CEAUSESCU

EFORTUL CREATOR - CONDIȚIA AFIRMĂRII 
DEPLINE A FIECĂRUIA DINTRE NOI

Nici o altă generație in istoria patriei 
noastre nu a avut atitea posibilități de 
afirmare politică și profesională ca ge
nerația noastră, generația celor 15 ani de 
istorie nouă. Sînt, pentru fiecare tinăr, anii 
efortului creator, ani de izbînzi și satis
facții, ani de maxime realizări. Sint, pentru 
fiecare tinăr, anii in care munca are ca

principală motivație nevoia de prestigiu, 
de demnitate și respect Sint, pentru fie
care tinăr, anii în care spiritul de răspun
dere în muncă, inițiativa creatoare și mai 
ales dorința de a veni in întimpinarea ce
rințelor societății, au devenit criterii de 
viață și activitate. Oriunde ai fi pe 
cuprinsul țârii, tinerii generației Ceaușescu,

acești tineri exigenți cu ei inșiși, dar și cu 
ceilalți, mărturisesc cu mîndrie aparte
nența la o generație a afirmării plenare, 
prin ei inșiși, prin muncă. Acest adevăr le 
aparține. Il confirmă tinerii de la Combi
natul de celuloză și hîrtie Drobeta-Turnu 
Severin.

verîn a fost construit la Indica
țiile secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, fiind unul din cele

gîndesc totdeauna la copiii tării 
mele, la tineretul patriei noas
tre". cuvinte care Se regăsesc în
tot ce s-a făcut în acești 15 ani

care-și spune simplu, dar cu 
nedisimulată mîndrie generația 
Ceaușescu, mărturisesc că am 
făcut și facem totul pentru ca,

Gabriel Popescu. secretar 
U.T.C. pe întreprindere, electro
mecanic AMC, 24 de ani : „Am 
intrat în viata de uzină, alături 
del ceilalți muncitori, după 
terminarea scolii profesionale. 
Un drum firesc pentru multi ti
neri din județ, din întreaga tară. 
Cei 15 ani au însemnat pentru 
tinerii județului nostru, pentru 
tinerii tării crearea unbr con
diții optime de învățătură, mun
că și viată de familie, condițiile 
necesare unor realizări de ex
cepție. Combinatul de celuloză 
și hîrtie din Drobeta-Turnu Se-

I ÎS ANI

mai mari din tară, dotat cu 
aparatură modernă. Astfel s-au 
creat miilor de tineri din județ 
locuri de muncă corespunzătoa
re pregătirii lor profesionale, 
condiții optime de afirmare a 
talentului și inteligentei. Am în 
minte cuvintele rostite de tova
rășul Nicolae Ceaușescu la 
Forumul tinerei generații : „Mă

pentru noi, tinerii, cuvinte că
rora noi, tinerii combinatului, a 
căror viată e acum strîns legată 
de activitatea de la locul de 
muncă, le răspundem prin in
tensificarea efortului creator de 
rezolvare a sarcinilor de pro
ducție. Ca reprezentant al tine
rei generații, al generației nou
lui. al generației revoluționare

odată cu prestigiul nostru, să 
crească și prestigiul combinatu
lui, al întregii noastre economii. 
Cele 2 000 de ore de muncă pa
triotică. în valoare de 49 000 lei, 
realizate de tinerii combinatului 
sînt una dintre dovezile grăitoa
re ale acestei hotărîri".

Una dintre ultimele lucrări ale 
inginerului Liviu Neagu, „Insta

lația automată la morile de mă
cinare „TAMPA" de Ia mașina 
de hîrtie". cu care s-a prezentat 
la sesiunea de comunicări ști
ințifice la nivel de municipiu. în 
aprilie 1980, s-a aplicat deja în 
producție, cu rezultate bune. 
„Anii aceștia — ne arată ingi
nerul Liviu Neagu — au fost 
pentru mine anii satisfacției 
profesionale. în august ’71, Ia 
terminarea Facultății de electro
tehnică Timișoara, am venit aici, 
repartizat ca inginer electroteh- 
nician. Destinul meu în între
prindere nu se deosebește cu 
nimic de destinul altor tineri, 
de destinul tinerilor din genera
ția Ceaușescu, destinul afirmării

ARETA ȘANDRU
(Continuare in vag. a III-o)

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, joi, în sta
țiunea Neptun, pe Allan E. 
Gotlieb. subsecretar de stat pen
tru afacerile externe al Cana
dei, care efectuează o vizită în 
țara noastră.

La primire a participat Ste
fan Andrei, ministrul afacerilor 
externe.

A fost prezent Peter McLaren 
Roberts, ambasadorul Canadei 
la București.

Oaspetele a înmînat președin
telui Nicolae Ceaușescu un me
saj de prietenie din partea gu
vernatorului general al Canadei, 
Edward Richard Schreyer și a 
reînnoit invitația prim-minis- 
trului Canadei, Pierre Elliott 
Trudeau, ca tovarășul Nicolae 
Ceaușescu să facă o vizită ofi
cială în Canada în toamna a- 
cestui an.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit guvernatorului ge
neral al Canadei și primului mi
nistru pentru invitație și a ru
gat să li se transmită salutul 
său de prietenie și cele mai 
bune urări.

în timpul convorbirii s-a rea
lizat o trecere în revistă a sta
diului actual și a perspectivei 
relațiilor dintre România și Ca
nada. De sambele părți s-a apre
ciat că, în ultimii ani, au fost 
înregistrate rezultate pozitive în 
colaborarea româno-canadiană 
pe plan politic, economic, în do
meniul folosirii în scopuri paș
nice a energiei nucleare și în

alte sfere de activitate, mani- 
festîndu-se hotărîrea de a dez
volta și mai intens colaborarea 
dintre cele două țări, în fo
losul propășirii lor economice, 
al cauzei conlucrării multilate
rale între toate națiunile lumii, 
al progresului general, de a 
lărgi, în continuare, schimburile 
comerciale și cooperarea în pro
ducție, de a da noi dimensiuni 
colaborării româno-canadiene. 
S-a subliniat de comun acord 
că lărgirea continuă a raportu
rilor dintre România și Canada, 
conlucrarea dintre ele pe arena 
internațională contribuie la în
tărirea prieteniei dintre popoa
rele celor două țări, la consoli
darea păcii, destinderii și secu
rității în Europa și în întreaga 
lume.

în timpul întrevederii au fo<st 
abordate unele probleme actua
le ale situației internaționale, 
apreciindu-se că, datorită ac
țiunii hotărîte a opiniei publi
ce, a unui mare număr de sta
te de pe toate continentele, a 
avut loc în prima parte a anu
lui un început de diminuare a 
încordării internaționale, a fost 
subliniată necesitatea intensifi
cării eforturilor tuturor statelor 
pentru reluarea șl continuarea 
politicii de destindere, pace, co
laborate și respect al indepen
denței naționale. în acest ca
dru a fost reliefată importanta 
soluționării exclusiv pe cale po
litică, prin tratative, a proble
melor litigioase care se mai 
mențin în diferite zone ale lu

mii, opririi cursei înarmărilor, 
trecerii la măsuri concrete de 
dezangajare militară.

în centrul convorbirii au stat 
problemele întăririi securității și 
colaborării pe continentul eu
ropean și, în acest cadru, a fost 
scoasă în evidență importanța 
pe care o are buna pregătire a 
reuniunii din acest an de la Ma
drid pentru ca aceasta să dea 
un nou impuls luptei popoarelor 
pentru înfăptuirea, ca un tot 
unitar, a prevederilor Actului 
final de la Helsinki, să ducă la 
măsuri practice de dezangajare 
militară, de dezarmare și. în 
primul rînd, de dezarmare nu
cleară. A fost, de asemenea, ex
primat deplinul acord cu faptul 
că politica de destindere și co
laborare internațională impune 
ca o necesitate imperioasă res
pectarea strictă a independenței, 
a dreptului fiecărui popor de 
a-și hotărî de sine stătător mo
dul de viață fără nici o inge
rință din afară, de a fi respec
tate aspirațiile și dorințele sale 
legitime de libertate și progres.

în timpul convorbirii s-a ma
nifestat dorința comună de a 
lărgi colaborarea dintre Româ
nia și Canada în sfera vieții in
ternaționale, pentru a-și aduce 
din plin contribuția la rezolva
rea principalelor probleme care 
confruntă omenirea, la menține
rea și consolidarea păcii și secu
rității mondiale, la promovarea 
progresului și colaborării între 
toate popoarele lumii.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

Problemele producției — problemele tinerilor

în viața

Cit măsoară 
dintre vorbă 

organizațiilor

distanța 
și faptă
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Jumătate din comerțul exterior al României 

se face prin poarta maritimă a Constanței. Sute 
de nave, arborînd zeci de pavilioane acostează 
în danele, tot mai numeroase și mai moderne 
ale portului. Acest clocot al muncii neîntre
rupte îl susțin, așa cum aveam să aflăm, și cei 
aproape opt mii de tineri lucrători în platforma 
Port. Ei sînt, pe drept cuvînt, coautori la reali
zările de pînă acum : traficul pe primele cinci 
luni ale acestui an depășit cu 12 la sută, 
timpul de operare a 1 000 tone marfă redus cu 
6 ore față de anul trecut, iar timpul mediu de 
staționare al navelor sub operațiuni de încăr- 
care-descărtțare redus cu 11,1 la sută (pentru 
navele străine) ți cu 5 la sută (pentru cele ro- 
r0rîbști).

Pe lingă aceste reușite, situația de pînă acum 
denotă și faptul că, la unele categorii de măr
furi (laminate și produse chimice, de exemplu), 
există mari nerealizări față de planul de trafic 
stabilit. De asemenea, datorită unor întîrzieri în 
livrarea și traficarea mărfurilor, întreprinderea 
de exploatări portuare Constanța plătește mari 
penalizări în valută, lată de ce apare din nou, 
cu maximă stringență, problema Intensificării 
traficului, a respectării unei înalte ritmicități. Re
zolvarea rapidă a acestor imperative ține și de 
modul în care muncesc cei 7 850 de tineri, de 
activitatea organelor și organizațiilor U.T.C. 
Asupra acestor din urmă aspecte, în numeroase 
rînduri criticabile, ținem să atragem atenția.

Punea vine de la oraș, 
dar făina o dan lanurile

UN DRUM AL ÎNȚELEGERII PE CARE UNII TINERI DE LA SATE
Șl ORGANIZAȚIILE LOR U.T.C. NU L-AU PARCURS ÎNCĂ

în alți ani, pe vremea aceas
ta, în județul Hunedoara prașila 
a doua era încheiată. Gospodarii 
satelor erau antrenați la lucră
rile de recoltare a păioaselor și 
la însămînțarea culturilor suc
cesive. în acest an, datorită 
unor condiții climatice deosebi
te, situația este puțin schimba
tă. Prașila a doua de-abia acum 
se execută, suprapunîndu-se pe 
alocuri cu secerișul orzului care 
își reintră tot mai ferm în drep
turi. în ce ritm se desfășoară 
ea. cînd va fi finalizată pentru 
că dezvoltarea plantelor să nu 
fie periclitată ?

Ne-am dus în cîmp pe tarla
lele C.A.P. Brănișca și nu a fost 
nevoie să ne deplasăm prea 
mult pentru a afla că la ordinea 
zilei nu se află prașila a doua, 
de vreme ce prima prașilă nu a 
fost terminată, iar pe alocuri, 
nici începută. Primul popas 
l-am făcut pe tarlalele cu po
rumb. Pe mai mult de jumătate 
din suprafața cultivată nu a fost 
executată nici măcar o prașilă. 
Plantele firave se disting cu 
greu printre buruieni. Pe mari 
porțiuni ele au fost sufocate. Pe 
cel puțin 110 hectare, recolta 
este total compromisă. Condu

cerea C.A.P. intenționează să 
are din nou terenul și să-1 re- 
însămînțeze cu porumb siloz. In 
Loc să îngrijească plantele deja 
răsărite, unitatea ară și seamă
nă pînă la toamnă, iar de cules 
nu va culege nimic. în aceeași 
situație se află jumătate din su
prafața cultivată cu sfecla de 
zahăr.

— Pînă luna trecută, sîntem 
informați la consiliul popular 
comunal, sfecla arăta foarte fru-

ALEX. BALGRADEAN

(Continuare în pag. a 111-a)
„FLOTANP" IN PORT, DAR NICI 
MACAR ATIT iN EVIDENȚELE 

ORGANIZAȚIILOR U.T.C.

Din numărul necesar de do
cheri pentru I.E.P.. M.T.Tc. și 
Chimpex. doar 38 la sută din 
forța de muncă este permanen
tizată. Restul îl constituie „flo- 
tantii" și detașații : primii de
finind totuși ponderea. Majo
ritatea lor nu au nici o cali
ficare și provin din județele 
Botoșani. Constanta, Dolj, Iași, 
Olt. Tulcea. Vaslui ș.a. Unii 
dintre ei vin cînd campaniile 
agricole sînt încheiate și pleacă 
după două-trei luni de muncă. 
„Docherii permanenți, spune 
economistul Ion Spiru. de Ia 
Serviciul personal-învățămînt- 
retribuire. nu privesc cu ochi 
buni venirea flotantilor. Pen
tru că. prin felul în care a- 
ceștia muncesc, „sparg" nor
mele consacrate, realizează cîș- 
tigurl mari, dar după două luni 
sînt aproape epuizați fizic. 
Este vorba de o muncă în saltu
ri, cu eforturi care nu sînt do
zate, cu gîndul spre o plecare 
cît mai apropiată".

Iată deci o primă categorie 
de „flotanți". Dar mai există și 
flotant! furați de „mirajul" li
toralului. care devin docheri nu
trind iluzia că pot găsi aici mal 
ușor niscaiva chilipiruri, evi
dent. în vederea comercia
lizării. Vigilenta sistemului 
de pază însă le încurcă so
cotelile, iar „flotanții" de a- 
ceastă factură îsl iau tălpășița. 
„Vara numărul docherilor im
provizați creste cu zecile, pre
cizează Gabriela Tudorică. lu
crătoare în cadrul serviciului 
amintit, dar spre iarnă dispar 
ca prin minune. Deși avem că
mine de nefamiMști și canti
ne. deși există cursuri de ca
lificare. acești tineri preferă să 
dea bir cu fugiții. Si' nu de pu
ține ori, unii din acești tineri 
revin în anul următor, pentru 
două-trei luni, bineînțeles".

Iată că, înregistrîndu-se o 
fluctuație a forței de muncă 
extrem de ridicată („mai mare 
decît într-un șantier de con
strucții". vorba șefului de e- 
chipă docheri Iosif Marin) o- 
rele nelucrate se numără cu 
zecile de mii. Iar indicii de u- 
tillzare a timpului de lucru șl 
a utilajelor se situează sub nor
mei* stabilite. Se ajunge uneori

PAVEL PERFIL

(Continuare în pag. a lll-a)

HUȘI-CORNI Un erou al contemporaneității
Cercetările arheologice din ul

timele două decenii efectuate în 
toate regiunile tării, au permis 
acumularea unui bogat material 
documentar, menit să contribuie 
la rezolvarea multor probleme 
ale istoriei vechi, mai ales a 
acelora legate de etapa inițială 
de cristalizare a civilizației geto- 
dacice.

In acest context s-au efectuat 
săpături arheologice pe terito
riul Moldovei, unde au fost cer
cetate unele obiective situate în 
mare parte pe valea Prutului, 
a Șiretului și a afluenților săi și 
în regiuni de podiș, mai ales în 
Podișul Central. în felul acesta 
s-au cartat circa 150 de așezări, 
13 necropole și morminte izola
te, precum și peste 30 descope
riri numismatice, tezaure sau 
monede izolate, din secolele V— 
III î.e.n., perioadă cînd în toate 
zonele locuite de geto-dad a 
avut loc saltul calitativ din punct 
de vedere social-economic, care 
a premers formarea statului dac 
centralizat.

în cadrul stațiunilor geto-da
cice, s-au cercetat în mod spe
cial cetățile, care erau așezări 
fortificate cu valuri si șanțuri 
de apărare. Aceste cetăți, destul 
de numerohse, răspîndite mai 
ales în estul arcului carpatic, 
prin felul cum sînt amenajate 
demonstrează existenta unor 
centre preurbane. politico-admi
nistrative. reședințe ale șefilor 
de trib cu autoritate asupra 
populației din așezările neforti
ficate din apropiere.

Numeroase așezări geto-dacice 
nefortificate, pentru care arheo
logii folosesc denumirea de 
„așezări deschise" au fost iden
tificate în preajma marilor ce
tăți. grhpate în depresiuni largi 
sau pe platouri nu prea înalte.

în zona centrală a Podișului 
Moldovei, în apropierea cetăților 
deja cercetate de la Moșna, jude
țul Iași, Arsura, Fedești. Bunești, 
Averești, Crivești, Tîrzii etc. din 

județul Vaslui, care delimitează 
una din cele mai întinse zone 
de locuire geto-dacice. s-au 
identificat și numeroase așezări 
deschise. Dintre cele mai impor
tante. datorită în special unui 
bogat material arheologic desco
perit, sînt așezările de la 
Curteni, Pîhnești, Bohotin. Huși- 
Corni și altele, cercetate în ul
timul timp de către specialiștii 
de la Institutul de istorie și ar
heologie „A. D. Xenopol" din 
Iași. în colaborare cu muzeo
grafi de la muzeele din Iași, 
Vaslui și Huși.

Așezarea geto-dacică de la 
Huși-Corni a fost descoperită în 
toamna anului 1972, în timpul

Vetre ale genezei 
noastre — vetre ale 
permanenței noastre

efectuărli unor lucrări de ame
najare a terenului în vederea 
plantării vițel de vie, cu care 
prilej s-au dat la iveală lo
cuințe, gropi menajere, cuptoare 
etc. în anul 1973. cu colabora
rea muzeografei Violeta Bazar- 
ciuc. am început săpăturile ar
heologice în acest obiectiv, cu 
scopul de a scoate la lumină 
vestigiile pe care le-am consi
derat deosebit de importante 
pentru cunoașterea aspectului 
cultural geto-daoic din această 
zonă.

Săpăturile de salvare pe care 
le-am inițiat în cîteva mici por
țiuni de teren, pe care le-am 
considerat mai puțin afectate de 
arăturile destul de adînci. ne-au 
dat posibilitatea să delimităm 
trei locuințe, un cuptor de copt 
pîine construit în aer liber, foar
te mult material ceramic și di
ferite obiecte, unele aflate în 
stratul de cultură din epoca ge

to-dacică (secolele IV—III l.e.n.) 
situat imediat sub solul arabil.

Cele trei locuințe delimitate 
perfect fac parte din categoria 
acelora ușor adîncite în sol, păs- 
trînd în conținutul lor aproape 
toate elementele caracteristice 
epocii, precum și unele piese 
necesare pentru cronologia așe
zării. Aceste locuințe aveau în 
plan formă rectangulară, de di
mensiuni în general mari în

SILVIA TEODOR 
cercetător științific principal 

Institutul „A. D. Xenopol" Iași

(Continuare în pag. a 11-a)

VASILE GOGONEA

a unei nații
Cum timpul ne cuprinde ca-ntr-o veche carte 
Vreodată cu legende în slovele măririi 
Pe scutul biruinței se-ntoarce de departe 
Măritul Burebista în țara fericirii.

Cînd griul plinii vara se leagănă sub soare 
Măritul Burebista descalecă-n cîmpie
Și gîndul său aleargă pe țărmuri călătoare 
Pe care Dacia Felix înseamnă veșnicie.

In munții lui păstrează cetăți nebiruite 
Ca niște sfetnici lacomi de liniște-adincâ 
Și galopează murgul cu veacul în copite 
Spre Dacia Felix ce-1 așteaptă încă.

E1 soarbe cu privirea în vatra de izvoare 
Cărările de suflet din vechile cuvinte.
Și cînd așterne veacul covor peste hotare 
Atunci Dacia Felix ii iese înainte.

la fapta șl persona- 
Mihai Viteazul spon-

Glndind 
litatea lui 
tan ne răsare în minte ideea 
de unitate și independentă ro
mânească, 
cronicarul 
îilfățișa pe Mihai ca pe un con
ducător care „strălucea" și era 
„vestit tuturor atît prin rangul 
părintelui său, cît și prin fru
musețea armonioasă a trupului 
și prin statura lui mindră

Un contemporan, 
Balthazar Walter îl

permanente
lăuda virtuțile alese, marea 
evlavie, ardenta dragoste de 
țară, bunăvoința față de cei deo
potrivă cu el, omenia față de 
cei mai mici ca el; față de toți 
se purta cu dreptate, adevăr, 
statornicie, mărinimie.

Nici cronicarul Szamokozy 
(care i-a povestit isprăvile ca 
adversar, de pe poziția nemeși- 
mii îmbibată de ură pînă la su
prasaturație împotriva „valahu
lui", pentru că le tulbura tihna

Istoria — cartea 
cea dinții X

stăplnirii românilor transilvă
neni) nu poate să nu recunoas
că îndrăzneala și vitejia lui Mi
hai, capacitatea de organizare 
și, mai ales, bucuria cu care 
l-au primit frații din Transilva
nia și Moldava. Dovadă că în
truchipa visul cel mare al unui 
întreg popor: unirea și inde
pendența. Avea Mihai Vodă un 
temperament exploziv, un spirit 
ofensiv. Știa să declanșeze ac
țiuni fulgerătoare. Exploziv, o- 
fensiv, fulgerător, dar totdeau
na bine gîndit, pregătit, într-o 
idee esențială, cardinală: redo- 
bîndirea independentei prin 
luptă eroică. Cronica formulea
ză: văzînd că „intr-alt chip nu 
vor putea izbăvi țara, fără nu
mai cu bărbăția, să ridice sabie 
asupra vrăjmașului". Și a înșfă
cat sabia nu din ambiții deșar
te, ci din nevoia imperioasă de 
a recuceri libertatea.

Dacă la 13 noiembrie 1594, la 
numai un an de la urcare în 
scaunul domniei, a putut porni 
lupta împotriva sultanului, în
seamnă că ideea „răzvrătirii" 
era coaptă nu numai în cugete 
ci și, material, în pregătirea 
oștirii: arme, organizare, exer
ciții de luptă.

Dacă la Călugăreni a izbit cu 
o putere care l-a prăbușit pe 
Sinan pașa în tina Neajlovului, 
înseamnă că dorința de inde
pendență era obștească și de
venise o forță fizică prin con
tribuția întregului popor. Dacă 
la Șelimbăr, în octombrie 1599, 
a biruit trufia Bathoreștilor, iar 
la 1 noiembrie a intrat triumfal 
în Alba Iulia, ca apoi. în mai 
1600, în opt zile, să aducă și 
Moldova la hora unității româ
nești, înseamnă că și ideea de 
unitate se conjuga, tot mai 
strîns, cu cea a neatîrnării. De
altfel ea 
berarea 
reștiului 
torie de la Giurgiu, din octom
brie 1595, cînd cea mai mare 
parte din falnica armie a lui 
Sinan pașa a fost nimicită de 
oastea unită a Țării Românești, 
Transilvaniei șî Moldovei, Ma
rele vizir și serakier n-a mai 
putut face nimic altceva decît 
să privească, de pe celălalt mal, 
cum îi pier vitejii: de spadă, 
de suliță, de săgeată ori de tun.

In istoria română și europea
nă Mihai seamănă cu o baghetă 
magică stîmitoare de furtună. 
O furtună izbăvitoare, înnoitoa
re.

se și verificase în eli- 
Tîrgoviștei, a Bucu- 

și în hotărîtoarea vic-

proaspătă, binefăcătoare.
DUMITRU ALMAȘ

(Continuare în vag. a Il-a)

iiisciiiiiâri
Poate trăi poezia in absen

ța cititorului ? Răspunsuri la 
această întrebare s-au mai 
dat. Unul este cel al poetu
lui orgolios și „neînțeles", 
așteptindu-și impacient re
vanșa in viitorime. Macedon- 
ski a personificat această 
stirpe și, culmea, posteritatea 
i-a confirmat nădejdile. Cel 
puțin așa se crede in mod 
curent- Cine nu vrea să se 
supună insă canoanelor aces
tui restrictiv dicționar al 
„ideilor primite" observă cu 
ușurință că triumful tardiv al 
autorului „Nopților" își avea 
temeliile ascunse in contem
poraneitate. Admiratori Ma- 
cedonski a avut tot timpul, a 
lipsit însă criticul care să

Poezia și 
cititorii săi
ratifice această convingere, 
îmbrăcînd-o in armătura ar
gumentelor irecuzabile. De 
la acest caz mereu invocat 
se poate pleca la examinarea 
relației poet-public. In ulti
ma categorie se înregimen
tează. desigur, si criticul. Dar 
judecățile lui nu se pot sub
stitui cititorului tnsusi. Da- 
maso Alonso avea, neîndo
ielnic, dreptate cînd susținea 
că „opera începe să existe 
numai în momentul în care 
suscită interesul cititorului, 
pentru că numai atunci în
cepe să fie operantă". In
tr-adevăr. așa si stau lucru
rile. Poezia nu trăiește in 
sine si pentru sine. Asemeni 
frumosului natural. splen
doarea ei presupune un su
biect contemplator, o con
știință. Sînt însă si aici trep
te ale inițierii. Cititorul ne
specializat caută delectarea.

IOAN ADAM

(Continuare în pag. a II!-a)
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Radiografia unui 
proces complex:

AS.;.,.

EDUCAȚIA MATERIALIST 
ȘTIINȚIFICĂ A TINERILOR

■■

DESPRE CIT DE IMPORTANT ESTE UNEORI
MODUL IN CARE IȚI PETRECI 0 DUMINICA

(Urmare din pag. 1)

Există tuci, din nefericire, cazuri cînd tineri aflați pe băn
cile școlii se lasă antrenați de familie pe calea nefastă a vie
ții în sectele religioase. în asemenea cazuri nu familia — ea 
însăși părtașă la activitatea sectei — va fi aceea care îl va 
salva pe tinăr de la derută, ci, evident, alți factori. Școala, de 
exemplu. Care trebuie să acționeze imediat și nu oricum, ci 
respectind specificul virstei tinere, ținiud cont de complexi
tatea procesului de educație. Această datorie a școlii nu poate 
fl deci împlinită prin cîteva conferințe cu rol de „iluminare" 
și nici prin drastice „puneri la punct"; Este necesar — printre 
altele — un adevărat talent de a îndrepta atenția elevului 
spre adevărata viață, cea care 1 se cuvine potrivit virstei, cu 
împliniri și bucurii, ou muncă, dar și cu momente de deconec
tare. Cum anume se desfășoară această activitate a școlii ? 
Ce elemente o compunî Pentru a răspunde am ales spre 
exemplificare trei cazuri caracteristice din județul Argeș.

• Certitudinea că drumul ales 
este cel bun. Garofita S. < 
secretara comitetului U.T.C. 
la Liceul textil din Pitești, 
fată cu trăsăturile înnobilate 
acea maturitate pe care ti-o 
certitudinea că drumul ales este 
cel bun. Este elevă în clasa a 
Xl-a. Una din cele mai bune. 
Colegi și profesori o apreciază, 
și sentimentele lor se regăsesc 
în expresia cu care o desem
nează. „Garofita noastră". Pri
vind-o și, mai cu seamă ascul- 
tînd-o, nici nu-ti vine să crezi 
că a făcut parte cîndva, sub in
fluenta părinților, dintr-o sectă 
religioasă. în școala generală a 
încetat să mai frecventeze pre
dicile. „Preferam o serbare șco
lară, o excursie, un spectacol. 
In general preferam compania 
celor de o virstă cu mine. De 
fiecare dată colegii mei. profe
sorii. au găsit acele mijloace 
prin care să mă convingă de 
frumusețea acțiunii, m-au atras 
Încetul cu încetul la astfel da 
manifestări, Incit le așteptam 
cu nerăbdare". Iată, deci, că 
școala, fără să-i fi cerut direct

este 
de 
O 
de 
dă

să renunțe la sectă, a putut să-l 
ofere In schimb ceva mult mai 
captivant, care s-o preocupe, 
s-o atragă, pe măsura virstei.
• Programul TV: „unealtă a 

diavolului". Lisaveta și Iacov V. 
Elevi la Liceul industrial Coli- 
bași, Plasa a X-a. Viața lor, ca 
membri ai unei secte religioase, 
e o clară dovadă a acțiunii no
cive a sectelor religioase, a fap
tului că acestea mutilează vie
țile tinere, privindu-le de o via
tă normală, de viata normală a 
unui tinăr de azi. Lisaveta și 
Iacov nu au voie să asculte pro
gramul la radio și nici să vizio
neze programe TV, acestea fiind 
„unelte ale diavolului". Nu ci
tesc ziarele, aceasta însemnînd 
„pierdere nefolositoare de timp". 
Nu citesc nici un fel de cărți. 
(Cei doi elevi cu care am dis
cutat citeau din lectura obliga
torie doar pasajele aflate în 
manual). Nu au văzut niciodată 
un spectacol de teatru, un film, 
o expoziție. Nu au audiat un 
concert, nici măcar de muzică 
populară! Stind de vorbă cu Li-

saveta aflu că ar dori să mear
gă la un film dar n-are voie, 
Iacov, in schimb, se arată ne
înduplecat. Pare insă sensibil la 
eventualitatea unui meci de fot
bal, dar nici fotbal nu are voie 
să joace, 
un băiat 
viată, să 
niciodată
ceeași virstă. Și, totuși, așa este. 
Din discuție înțelegem că tatăl 
lui Iacov V., membru și el în 
secta care, printre altele, comba
te violența — obișnuiește să-i 
aplice fiului său cite o corecție 
drastică atunci cînd acesta ma
nifestă o cit de mică pornire de 
a ieși de sub preceptele sectei. 
Cam așa se explică faptul că la 
prima vedere Iacov V. este un 
fanatic. în realitate, cum lesne 
se poate bănui, Iacov ca și Li- 
saveta sint din punctul de ve
dere al dorințelor, al nevoilor, 
niște tineri normali. Ce a între
prins școala pentru ca, plecind 
de la această realitate, specifică 
virstei tinere, să-i atragă pe cei 
doi la activitățile organizate de 
petrecere a timpului liber, să-i 
convingă de bucuriile vieții de 
acum ?

Este inimaginabil ca 
sănătos, vioi, plin de 
nu fi bătut mingea 
împreună cu cei de a-

• Cu o conferință nu se face 
lumină. îndrumătorul U.T.C., 
tovarășul profesor Ion Dobres- 
cu, participant la discuția cu cei 
doi, se arată mirat de faptul că 
aceștia nu mai știu să explice 
fenomene ale naturii cum sint 
tunetul șl fulgerul, deși nu de 
mult li s-a ținut o conferință ne 
o asemenea temă. La rîndul său, 
tovarășul Ion Petean (secretar 
cu probleme de tineret în birou] 
organizației P.C.R.) își exprimă 
dezolarea fată de faptul că ne
număratele discuții care s-au 
purtat cu acești elevi s-au do
vedit a fi ineficiente. A doua zi. 
cei doi păreau să fi suferit o

ÎN Dl» ECT. VACANTA
Carting, electronică și...

subită stare de amnezie datorită 
căreia nu-și mai aminteau ni
mic din cele discutate.

Să încercăm să ne. transpu
nem în ipostaza unui adolescent 
de 15—16 ani, a cărui conștiință 
este incă în formare și care, 
6ub influenta atmosferei nesă
nătoase de acasă, trăiește o_ per
manentă 
cest caz, 
accesibil 
ferință, 
un singur lucru: o predică în
locuită cu altă predică. Și, bine
înțeles, o va prefera pe cea de 
acasă, devenită de-acum obișnu
ință. Cit despre discuțiile repe
tate, considerăm că acestea ar 
fi fost mai convingătoare dacă 
ar fi avut loc in compania co
legilor de generație, elevii și 
prietenii cu care învață cot la 
cot în fiecare zi. Aceștia însă 
nu au luat nici o atitudine, <Ia- 
cov V. : „Ce amestec au colegii 
în ce fac eu acasă ?“), nu au in
tervenit pentru a-i ajuta să gă
sească drumul cel bun. E de mi
rare cum la Liceul din Colibași, 
nu s-a gindit nimeni că dumini
ca liberă ar putea fi petrecută 
în mod incomparabil mai folo
sitor pentru cei citiva elevi, 
membri in secte religioase. A- 
flăm astfel că, de cînd sint elevi 
la acest liceu, Iacov V. și Li
saveta V. nu au auzit să se fi 
organizat vreo excursie sau vi
zionare de spectacol. Afirmație 
necontrazisă de factorii educa
tivi prezenți la convorbire. Con
vingerea noastră, confirmată de 
cazul Garofiței S„ e că păienje
nișul de himere in care se află 
acest) tineri aproape eonii fnu 
poate fl spulberat cu o conferin
ță sau o discuție. E nevoie să 11 
se arate, să li se demonstreze 
cit mai convingător că în locul 
timpului pierdut la casa de ru
găciuni poate fl cîstigat un alt 
timp, al descoperirii adevăratei 
si irenetabilei vieri care se cerc 
trăită în toată plinătatea ei. E 
nevoie în acest proces complex 
al educării 
respectarea 
de multă 
mult efort, 
deci.

GABRIELA HUREZEAN

stare oscilatorie. In a- 
oricit de interesant și 

ar fi prezentată o con- 
pentru el va însemna

ateist-stiintifi<'e, de 
snerifirităH! vîrstBi 
sensibilitate si ao 
de multă pasiune

■ nj
• nirr pescuit la Dunărica

Cei mai talentați elevi din 
școlile județului Teleorman 
t-au reunit în tabăra de 
creație tehnică „Dunărica", 
situată in apropiere de ora
șul Zimnieea. Decorul de la
borator a fost înlocuit cu 
unul mai adecvat anotimpu
lui : căsuțe a 4—5 camere, In 
care pionierii se simt de mi
nune. Cei mat buni electro- 
niști (Emilia Maican din 
Tumu Măgurele, Marius Ior
dan din Sfințești) stau la sfat 
aici cu aeromodeliștii (Ionel 
Olteanu din Peretu, Valentin 
Ichim din Zimnieea) și, după 
un rodnic schimb de expe
riență — timp in care au 
perfecționat stația de radio
amplificare a taberei și au 
ridicat In comun citeva zmee 
— cad de acord că nu ar 
strica o partidă de pescuit 
sportiv. Dealtfel, pescuitul, 
plaja și înotul sint activități 
in permanență la ordinea zi- 
lei aici, pe malul brațului 
Dunărica. S-au organizat și 
plimbări cu barca, iar în 
perspectivă se prevede o fru
moasă croazieră cu vapora
șul pe Dunăre

De cea mai entuziastă 
participare se bucură însă 
concursurile de carting, ade
vărat spectacol de măiestrie, 
dovadă că elevii știu nu nu
mai să construiască un cart, 
dar să-l și conducă pe drum 
neted sau accidentat, in vre
me senină sau pe timp plo
ios. Printre concurenți, se 
numără și fete. însăși co- 
mandanta unității, pioniera 
Gina Peța, de la Școala ge
nerală din Contești, se numă
ră printre vajnicele cartiste 
din tabără. Intrucit concursu
rile au loc in fiecare zi, iar

finala va avea loc abia la în
chiderea taberei, nu 
noaște deocamdată 
nul.

— Să nu credeți 
programul taberei

se cu- 
campio-
insă că

____  _____ conține 
numai puncte de tehnică ?î 
sport — ne spune comandan
tul taberei, prof Florea Tale. 
Pe lingă clasicele seri cul- 
tural-distractive, există prin
tre pionierii noștri cîteva ta
lente autentice, in ceea ce 
privește muzica, tn seara 
cînd i-am descoperit eu, se 
și configurase o mică orches
tră formată din muzicuțe, 
acordeon, ghitară și citeva... 
„instrumente" improvizate

care înlocuiau toba, tambu
rina etc.

După-amiaza tîrziu. la ple
carea noastră, pc drumul de 
țară din , preajma taberei, 
avea loc o nouă rundă a 
concursului de carting. Un 
alt grup de elevi, rămas in 
tabără, se adincise ia secrete
le șahului. Cel de-al treilea 
grup, pe malul canalului Du
nărica, își încerca norocul.. 
pescăresc.

Astfel se încheie o zi in 
tabăra . micilor iubitori 
creației 
mai 
cea 
lor.

tehnice. Cu 
puțin interesantă 

a altor copii de

ai 
nimic 
decit 

virstă

„Alături de părinți,
pe ogoarele hărniciei"
• Săptămîna aceasta. Școala generală nr. 4 din Lugoj găz

duiește tabăra de muncă patriotică în Sectorul legumicol. Ia 
care participă 300 de pionieri din școlile municipiului. Ei vor 
ajuta la recoltarea și sortarea legumelor de pe terenurile 
unităților agricole aflate in preajma Lugojului.
• La fel de prompt răspund necesităților din agricultură

Îi pionierii din județul Caraș-Severin. 180 de copii participă 
a întreținerea culturilor în cadrul taberelor de muncă pa

triotică organizate la școlile generale din Moceriș și Grădi
nari. Alți 200 de pionieri își desfășoară activitatea în pomi
cultură, participind la întreținerea livezilor din localitățile 
Eftimie Murgu și Ticvaniu Mare.
• O vastă acțiune în sprijinul agriculturii desfășoară elevii 

școlilor generale din localitățile timișene Uivar, Gătaia, Deta, 
Sinmihaiul Romăn. Sub genericul „Alături de părinți, pe 
ogoarele hărniciei" pionierii participă la întreținerea și strînsui 
recoltelor, la sortarea și însilozarea legumelor.
• în Mehedinți, 50 de pionieri ai unității din Lupșa de 

Jos participă la culesul florii de tei. La rîndul lor, pionierii 
aflați în satul de vacanță Bahna, colectează plante medici
nale in timpul unei minunate excursii pe valea Vodiței.

Grupaj realizat de G. COCHINESCU

• • • • •

comparatie cu alte așezări, ceea 
ce ne face să presupunem că în 
complexele respective se aflau 
mai multe încăperi. In fiecare 
locuință se afla cite o vatră- 
cuptor. construită din pietre și 
lipitură de lut, iar cantitatea 
mare de cenușă, cărbuni și chir
pici arși arată că a existat o 
suprastructură solidă cu pereți 
și acoperiș in care se folosea o 
mare cantitate de lemn.

In cadrul inventarului arheo
logic al acestor locuințe se re
marcă mai multe categorii de 
descoperiri. Importante sint ast
fel uneltele din fier, cosoare și 
cutite. atit de necesare unei co
munități omenești în îndeletni
cirile casnice sau pentru culti
varea pămintului, numeroase 
prisnele din lut ars care arată 
că torsul linii si cinepii era de 
asemenea o ocupație la fel de 
importantă în gospodărie, pre
cum și ace și impungători din 
os. linguri din lut ars, rîșnițe 
din piatră, lustruitoare pentru 
vase etc. S-au mai descoperit, 
de asemenea, obiecte de po
doabă. ca brățări, inele și măr-

gele din sticlă sau ceramică șl 
reprezentări plastice constind 
din figurine umane și protome 
zoomorfe.

Un loc aparte în cadrul desco
peririlor 
deosebit 
privește 
delarda 
mai multe categorii 
dintre care ceramica

îl ocupă ceramica, 
de variată în ceea ce 

tehnica de lucru și mo- 
formelor. Am deosebit 

distincte 
poroasă

HUȘI
lucrată cu mina ; ceramica fină 
lucrată cu mina și lustruită ; ce
ramica fină de culoare cenușie 
sau brună lucrată la roată și 
ceramică de import (amfore 
grecești).

Ceramica cenușie lucrată la 
roată prezintă o deosebită im
portantă in contextul descoperi
rilor noastre, intrucit așa cum 
se cunoaște de către specialiști, 
folosirea rotii olarului de către 
geto-daoi s-a generalizat mai 
tîrziu. Cantitatea relativ mare a 
ceramicii lucrate cu roata în 
această așezare, constind din

(Urmare din pag. 1)

resfirată pe toată aria pămîn- 
tului românesc, anume ca să re
învie puterea poporului care 
trăia de multă, prea multă vre
me, în adîncuri de durere și 
mînie. Și dacă pentru dușmani 
Mihai a fost furtună și trăznet, 
pentru români a răsărit ca un 
luceafăr călăuzitor în veac. 
Prin personalitatea lui, a mă
nunchiului de prieteni și căpi
tani din juru-i, în frunte cu 
frații Buzești, cu Udrea Bălea- 
nu, cu Baba Novac, cu Teodo- 
sie Rudeanu, cu banul Mihal- 
cea, cu loan Norocea dramatica 
luptă de eliberare a izbucnit cu 
o vigoare cum demult nu mai 
izbucnise. Ea s-a îmbinat, fi
resc și logic, cu lupta pentru 
unitate și, vreme de șapte ani, 
a hrănit viața și conștiința con
temporanilor. îmbogățind pagi
nile istoriei, copleșindu-le cu 
eroismul, cu suferințele, cu vi
surile. cu victoriile, cu jertfele, 
cu tragedia și cu lumina ce se 
degaja din măreția lor.

Istoricii sint de acord că Mi
hai a fost ilustru conducător de 
stat și genial ostaș. Dintre cei 
mai mari conducători de oști 
zămisliți de poporul nostru si 
de istorie. Dar „nu un ostaș de 
paradă — accentuează N. Iorga 
— cum erau atîtia oe vremea 
lui, cum era și rivalul ■ și uci-

gașul Iui de mai tîrziu, Basta", 
ci „un ostaș în cel mai deplin 
și mai frumos înțeles al cuvin- 
tului". Faptele Iui le-au cîntat 
Palamed și Stavrinos în caden
ță de epopee eroică. Le-au cîn
tat cronicarii și popoarele din 
Egeea pînă în Podolia și din 
Marea Neagră pînă în Spania 
lui Calderon de la Barca. La

CRONICA TEATRALĂ
Cu multă atenție și precizie a 

detaliului construiește Sorana 
Coroamă-Stanca in spectacolul 
cu Dar nu e nimic serios de 
Luigi Pirandello (Teatrul Ion 
Vasilescu) atmosfera orășelului 
de provincie in care totul, fie
care gest, fiecare mișcare, fie
care dorință sau simțămînt sint 
puse sub lupa deformantă a plic
tiselii „active". Pensiunea Gas- 
parinei Torretta este astfel locul 
în care sint adunate, concentra- . 
te, tipologii și un anume fel de 
viață specifice provinciei sicilie
ne ale vremii. Primele scene ale 
spectacolului sint astfel semni
ficative pentru desfășurarea sa 
ulterioară : pregătirea festinului 
oferit pentru însănătoșirea lui 
Memmo Speranza oferă realiza
toarei posibilitatea conturării 
unei adevărate radiografii a 
acestei societăți. Dimitrie Dunea 
și Ion Lemn&ru, Hamdi Cerchez 
și Maria Chira, Mariana Cercel 
și Lavinia Jemna reușesc să 
creeze cu real profesionalism 
actoricesc aceste tipuri (fără, 
insă, a cădea in exagerări unila- 
teralizatoare) și o atmosferă ce 
pregătește apariția celor doi 
eroi. Gasparina Torretta — 
Adina Popescu, stăpîna pensiu
nii, femeia fără virstă, avind un 
fel de chemare a umilinței, 
trăind cu o anume pasiune 
ascunsă plăcerea batjocurei. do
rința de a fi printre oameni, 
teama de singurătate an.ulîndu-i 
și ultima urmă de orgoliu, și 
Memmo Speranza — Sorin Pos- 
telnicu, pasionalul june con
știent de puterea sentimentelor 
sale, dar și de nedurabilitatea 
lor, egoistul care-și găsește în 
aparenta subordonare la un cod 
libertatea totală. Căci, pentru a 
se apăra de sine, de posibile re
grete viitoare, Memmo Speranza 
propune ștersei, anostei fete 
bătrâne căsătoria. Sigur, o că-

sătorie de formă care să-l im- 
piedice pe vajnicul îndrăgostit 
s-o facă vreodată cu adevărat, 
dintr-o pasiune care, se înțelege, 
ar ti trecătoare și totodată 
care să-i dea o independență 
absolută. Un joc pe care, cu do
cilitatea-! știută, Gasparina îl 
acceptă. De aici spectacolul 
Soranei Coroamă-Stanca urmă-

castroane și boluri frumos de
corate, căni sau strecurători pre
cum și unele forme imitate după 
ceramica fină grecească, 
strează faptul că exista 
în apropiere un atelier 
care folosea ateastă

demon- 
undeva 
de olar 
tehnică, 

nouă pentru această regiune și 
pentru această vreme.

Desigur că modelarea la roa
tă a ceramicei, practicată in

CORNI
așezările geto-dacice în secolul 
al IV-lea i.e.n., a fost o urmare 
firească a relațiilor cu popu
lațiile vecine (celtii in vest, 
grecii și ilirii în sud) care folo
seau acest procedeu de mai mul
tă vreme.

Influenta grecească și sud- 
tracică asupra mediului autoh
ton geto-dacic s-a manifestat ca 
urmare a unui contact direct in- 
cepînd din secolul al V-lea î.e.n. 
cînd populația din zona centrală 
a Moldovei își procura pe calea 
schimburilor cu grecii din colo
niile de pe malul Mării Negre

produse pe care nu Ie putea 
realiza prin propriul său efort. 
Bogăția resurselor naturale, la 
care se adaugă produsele agri
cole existente in cantitate sufi
cientă incit puteau fi oferita în 
schimb au făcut din această re
giune o „piață" însemnată spre 
care se vor îndrepta întotdeauna 
interesele negustorilor străini. 
Aceasta a fost și calea prin care 
au ajuns în acest teritoriu un 
mare număr de monede grecești 
și macedonene, dintre care ma
joritatea s-au descoperit în 
apropierea așezării de la Huși- 
Corni.

Descoperirile acestea, alături 
de altele efectuate in toate zo
nele vechii Dacii, sint o mărtu
rie că civilizația geto-dacică pe 
deplin unitară șl originală a cu
noscut un ritm accelerat în evo
luția sa incit la sfirșitul mile
niului I i.e.n. a atins un inalt 
grad de dezvoltare. Astfel a 
fost posibil ca prin unirea tu
turor formațiunilor și uniunilor 
tribale să ia ființă unul din cele 
mai puternice state ale vremii, 
statul centralizat și inde
pendent condus de Burebista.

planurile lui cresc potrivit cu 
izbînzile". Iar într-un „diario", 
tipărit la Roma cu știrea că Mi
hai a unit și Moldova la Tran
silvania și Țara Românească, se 
scria: „Dacă a fost vreodată un 
principe in lume demn de glo
rie pentru acțiuni eroice, acesta 
e signor Mihai, principele Va- 
lahiei". Iar Nicolae Băloescu

Un erou al

contemporaneității

permanente
1600, o lume Întreagă vorbea de 
mărețele fapte de arme ale 
„marelui și neînfricatului leu al 
Răsăritului". Poeții contempo
rani l-au comparat cu Alexan
dru cel Mare și cu Hanibal. Ca 
șl dînșii, s-a bătut cu potrivnici 
mult mai mari și i-a zdrobit. Ca 
și dînșii a trecut munții ca ful
gerul și a căzut cu oastea în 
spatele dușmanului, uimindu-1 
cu îndrăzneala și strivindu-1 cu 
puterea. Henric al IV-lea, re
gele Franței, constata că Mihai 
Viteazul „e foarte tare și că

constata: „Acel veac nu arătase 
Încă în Europa o asemenea ar
mie. nici un asemenea general". 
A fost un mare comandant de 
oaste, dar n-a fost un cuceri
tor, ci un dezrobitor și Întregi
tor de țară. A fost insă și un 
eminent om politic, un poet al 
faptei îndrăznețe, eroice, măre
țe, glorioase, al jertfei întru fo
losul românilor, intru progresul 
Ideii de libertate în Istoria uni
versală.

Și-a trăit Mihai Vodă viața ca 
o revărsare de foc. S-a mistuit

luminînd. De aceea, s-a întru
chipat in simbol: simbolul uni
tății și libertății naționale. Are 
mare dreptate N. Iorga: „De la 
1600, nici un român n-a mai pu
tut gîndi Unirea fără uriașa lui 
personalitate, fără paloșul sau 
securea lui ridicată spre cerul 
dreptății, 
curată și 
gică".

Pentru 
Gurăslău, 
Neamț, pentru că a intrat trium
fal in Alba Iulia și în Suceava, 
pentru că a fost tragic înfrînt 
la Mirăslău și mișelește ucis la 
Turda, pentru că trupul i s-a 
topit in sfînt pămînt transilvan, 
iar capul i se hodinește în eter
na veghe de Ia mănăstirea Dea- 
lu, Mihai Vodă a dovedit isto
riei că s-a cununat cu doina șl 
cu balada străbună și ș-a înfră
țit veșnic cu vulturul zărilor 
carpato-danubiene.

în trecerea veacurilor româ
nești, Mihai n-a mai fost numai 
un nume de viteaz, ci un pro
gram de luptă, un simbol, un 
Ideal: idealul de unitate și su
veranitate națională. De aceea 
este și va fi cea mai contem- 
porană personalitate din toată 
istoria noastră. Este și va fi de 
o contemporaneitate perma
nentă.

fără chipul lui, de 
desăvîrșită poezie tra-

că a biruit la Vidin și 
la Călugăreni și la 
itru că a intrat trium-

tul. el relevîndu-ne o actriță de 
mare sensibilitate care are ca
pacitatea să-și dozeze cu subti
litate trăirile, care știe să treacă 
cu finețe prin cele mai diferite 
stări.

Cu toate că Dar nu e nimic 
serios nu se înscrie printre ope
rele esențiale ale marelui dra
maturg italian, se regăsesc și 
aici obsesiile sale, atit de par
ticulara sa filosofie artistică. 
Tema jocului, a măștii, a rela
tivismului existentei constituie

METAMORFOZELE
PERSONAJUL UI

Cu : 
Hamdi 
Daniel 
deanu,

DAR NU E NIMIC SERIOS de Luigi Pirandello 
Teatrul ION VASILESCU

Regia : Sorana Coroamă-Stanca
Adina Popescu, Sorin Postelnicu, Dimitrie Dunea, 

Cerchez, Ion Lemnaru, Maria Chira, Marius Marinescu, 
Tomescu, Mariana Cercel, Lavinia Jernna, Irina Bîrlă- 
Mircea Mieluș.

rește relevarea, prin mijloace de 
o reală subtilitate scenică nive
lul prim, cred, de înțelegere a 
textului pirandellian : transfor
marea îmbătrînitei stăpîne a 
pensiunii, după cele cîteva săp- 
tămini petrecute in sinul natu
rii, fără griji, intr-o frumoasă 
tînără plină de viață, capabilă să 
pună stăpînire pe sufletul insta
bilului Memmo, o dată pentru 
totdeauna. Este, fără îndoială, o 
șansă pe care regizoarea i-a 
oferit-o Adinei Popescu de a 
întruchipa un personaj complex, 
șansă pe care actrița are știin
ța și talentul de a o folosi din 
plin. Deși, în general, bine se
cundată de ceilalți interpreți, 
spectacolul îi aparține întru to-

și aici motorul piesei. Memmo 
Speranza propune un joc pen
tru a fugi de el însuși, pentru 
a-și înșela propriile porniri și 
pentru a apare în fata lumii cu 
o mască falsă. Dar pe parcursul 
piesei relația sa cu propria pro
punere se schimbă : mai Intii, 
există tentația de a distruge con
venția jocului, apoi se reacomo- 
dează ei pentru ca, în final, să 
descopere prin ea o altă față a 
lucrurilor. In același joc, Gaspa
rina iși pierde masca ce-i Înșe
lase pe toți pentru a se descoperi 
pe sine așa cum e. Și pentru ea, 
de la docilitate la revoltă nu-i 
decit un pas, iar între joc și mi
marea lui granița este atît de 
transparentă incit îi dă liberta-

tea să pară mereu așa cum o 
cred ceilalți și, poate, chiar așa 
cum e. „Dar nu e nimic serios", 
firescul laitmotiv al jocului, 
devine, încetul cu încetul, o 
afirmație cu doze variabile de 
incertitudine, o încercare, cînd 
voită, cînd impusă, de a ascunde 
prin cuvintele ce marcau o con
venție o altă realitate ce începea 
să se contureze. Fără să ajungă 
la sistemul atit de complex de 
raporturi dintre aparențe și 
esență din Cosi ă (se vi pare), 
fără a propune relativismul 
total din Enrico IV, Dar nu e 
nimic serios nu poate fi înțe
leasă și interpretată, cred, în 
afara acelui raport permanent 
pe care fiecare personaj îl are 
cu propria mască și cu măștile 
celorlalți, în afara ideii de joc, 
de aparențe succesive pe care 
Ie îmbracă personajele. A rămî- 
ne la simpla poveste, la primul 
nivel al întîmplărilor înseamnă 
nu atît a fi neconform unei 
foarte bine închegate teorii tea
trale și filosofice — pirandellis- 
mul —cit mai ales a văduvi 
opera de înțelesurile sale cele 
mai profunde și. dealtfel, 
perfect contemporane nouă. De 
aceea. chiar dacă spectacolul 
semnat de Sorana Coroamă- 
Stanca are o certă frumusețe și 
o reală valoare (mai ales prin 
știința lucrului cu actorii), el 
rămine cumva exterior.

MIRUNA IONESCU

TV
PROGRAMUL I

16.00 Tenis de ctmp. Turneul in
ternațional de la Wimbledon: fi
nala probei de simplu femei. 
Transmisiune directă. 17,30 Emi
siune tn limba germană. 1|S,25 Pe 
stradă în America. 18.50 1001 da 
seri. 19,00 Telejurnal. 19 20 15 ani 
lumină. 20.20 2 050 de ani de la 
crearea primului stat dac centra
lizat șl independent. Istoriei, o 
nobilă menire ! 20,40 Film artistic: 
„Drumul destinului". Premieră pe 
țară — producție a studiourilor a- 
mericane. Cu: Henry Fonda șl
Claudette Colbert. Regla: John 
Ford. 22,10 La zl în agricultură. 
22.20 Telejurnal. 22,30 închiderea 
programului.

PROGRAMUL n

16,00 Clntece și Jocuri populara 
românești. 16,20 O viață pentru o 
Idee: Acad. C.I. IstraU. 16,50 Me
lodii fără virstă — muzică ușoară 
cu Gigl Marga. 17,10 Bloa-aptes — 
informații utilitare. 17,30 Dicțio
nar 
18,40 
18,50 
19,20 
■80. Concert 
jurnal. 22,30 
mulul.

Dicțio- 
clnematografic: Jean Gabln. 
Buletin rutier al 
1001 de 
15 ani

Capitalei, 
seri. 19,00 Telejurnal, 
lumină. 20,20 Estivala 
simfonic. 22,20 Tele- 
Inchlderea progra-

Cariatide

• ••••••••••
• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

Sub acest nume apare, la 
Arad, Incepînd din 1969, un 
foarte izbutit supliment po
litic. social-cultural al ziaru
lui „Flacăra roșie". Așa cum 
se prezintă, de la un număr 
la altul, substantial și bine 
scris, variat și atractiv, ar 
putea sta alături de periodi
cele noastre de ținută. Re
centul număr, dedicat „pri
măverii arădene *80". se dis
tinge prin abordarea eveni
mentelor de seamă ale anu
lui în formule publicistice 
diverse, beneficiind de sem
nături de prestigiu.

George Macovescu vorbeș-

te. în pagina întil. de „Flacă
ra vie a literaturii". Pavel 
Aron, prim-secretar al Comi
tetului 
P.C.R. 
porului 
Horațiu 
existentă milenară' 
Crăciun Bonta, redactorul șef 
al ziarului (implicit, al su
plimentului) despre tradiție 
și actualitate în presa ară
deană. Poezia de calitate, 
eseurile, proza, cronicile plas
tice și sportive întregesc 
nota valorică a unei publica
ții cu vădită personalitate. 
(Dragomir Magdin).

județean Arad 
de „Primăvara 
român", prof. dr.

Crișan despre

al 
po
lon 
„O 

(2050),

GRUPUL ȘCOLAR DE REPARAȚII AUTO 
LICEUL INDUSTRIAL NR. 9 - BUCUREȘTI, 

cu sediul in str. Caporal Grigors Morin nr. 42-44, sector 4, 
recrutează din toată țara absolvenți ai treptei I de liceu pen
tru școala profesională și liceu treapta a ll-a cursuri de zi la 

următoarele specialități l

~ ȘCOALA PROFESIONALA :
— mecanic mașini și utilaje auto
— prelucrător prin așchiere

- LICEU TREAPTA A ll-A cursuri de zi:
— mecanic mașini și utilaje auto
— prelucrător prin așchiere
— sudor
— lăcătuș construcții metalice
ELEVII ȘCOLII PROFESIONALE încheie contracte cu Intre- 

prinderile de Reparații Auto din București, și beneficiază de 
cazare și masă gratuită ia căminele și cantina școlii.

ELEVII DIN TREAPTA A ll-A DE LICEU care îndeplinesc 
condițiile stabilite de lege vor beneficia de burse, cazare și 
masă la cantina școlii. Elevii nebursieri pot beneficia de ca
zare și masă contracost.

Elevii școlii profesionale șl liceu treapta a ll-a cursuri de 
zi de la specialitatea „Mecanic mașini și utilqje auto" vor fi 
instruiți în vederea obținerii permisului de conducător auto.

Pentru treapta a ll-a de liceu - cursuri serale - se pri
mesc candidați din București pentru specialitatea „Mecanic 
mașini și utilaje auto", absolvenți oi treptei I de liceu - care 
lucrează în specialitate și au acordul întreprinderii.

Informații suplimentare se pot obține de la secretariatul 
școlii, telefon : 83 40 48.

INSTITUTUL DE ARTĂ TEATRALĂ 
Șl CINEMATOGRAFICĂ „I. L. CARAGIALE" 

DIN BUCUREȘTI

ANUNȚĂ
Scoaterea la concurs a postului de lector Ia catedra I 

„Arta actorului" disciplinele : Interpretarea caracterelor dra
matice. Arta actorului de film și TV, poziția 14.

Candidatii la concurs care îndeplinesc condițiile prevăzute 
de Legea nr. 6 privind Statutul personalului didactic din 
Republica Socialistă România, publicată în Buletinul Oficial 
Partea I nr. 33 din 15 martie 1969, vor depune in termen 
de 30 de zile de la data publicării acestui anunț în Buletinul 
Oficial partea III la secretariatul Institutului de artă teatrală 
și cinematografică „I.L. Caragiale" din București, cererea de 
înscriere la care se vor anexa (in dublu exemplar) actele 
prevăzute de legea sus-menționată și de Instrucțiunile Minis
terului Educației și învățămintului nr. 84 539/1969.

Concursul se va tine la sediul Institutului din București, 
B-dul Nicolae Bălcescu nr. 2, la 60 zile de la expirarea 
termenului de înscriere.

Informații suplimentare privind condițiile de înscriere la 
concurs se pot obține la Secretariatul institutului telefon 
15 86 34.

Cartea prin poștă
Librăria „Cartea prin Poștă" Str. Vulturilor Nr. 31 

cod. 74123 sector 3 București — unitate a cooperației 
de consum — pune la dispoziția celor interesați 
următoarele dicționare :

RECOMANDĂRI privind circulația rutiera
Inspectoratul general al miliției. Direcția circulație, face cu

noscut că în zilele de duminică ale lunii iulie 1989, autoturis
mele proprietate personală au voie să circule după cum ur
mează :

— 6 și 20 Iulie: cele avind număr de înmatriculare cu soț;
— 13 $1 27 iulie: cele avind număr de inmștriculare fără soț.

Dicționar de economie politică 
Dicționar diplomatic

48,00 lei
70,00 „

Dicționar filozofic 50,00 „
Dicționar român-francez 17,50 „
Dicționar român-german 19,00 „
Dicționar de literatură română 31,00 „
Dicționar cronologic de literatură română 37,00 „
Dicționar de pedagogie 36,40 „
Dicționar de lingviști și filologi români 12,00 „
Dicționar de forme și genuri muzicale 32,00 „
Dicționar practic de agronomie 24,50 „

Aceste dicționare pot fi comandate printr-o simplă 
carte poștală la adresa de mai sus. Plata se face la 
primirea coletului.

Iulie este o lună cu trafic 
permanent intens, cu prezen
tă frecventă a autoturisme
lor pe șosele — ocazionată 
de deplasările de vacanță — 
cu soare arzător, mai ales in 
orele de amiază, alternînd, 
uneori, cu ploi torențiale de 
scurtă durată. In această 
lună copiii își petrec aproape 
tot timpul in afara casei, a- 
pariția lor pe partea carosa
bilă fiind posibilă pe orice 
stradă.

Automobiliștilor aflați in 
concediu le recomandăm să 
nu parcurgă într-o singură 
zi sute de kilometri, în spe
cial să nu circule noaptea, 
din dorința de a „ciștiga" o 
zi în plus pe plajă sau în 
stațiunile montane. Călătoria 
trebuie etapizată pe tronsoa
ne de 100—150 km, asigurîn- 
du-se timp opririlor pentru 
relaxare. Atenție deosebită 
solicită nu numai drumurile 
sinuoase, ci și cele din zone
le de șes, unde apare peri
colul ațipirii la volan sub e-

fectul monotoniei pe soare 
torid. în cazul unor ploi to
rențiale se va întrerupe de
plasarea pină încetează ploa
ia, deoarece în asemenea îm
prejurări aderența pneurilor 
se reduce simțitor — ivindu- 
se pericolul derapării — 
concomitent cu diminuarea 
considerabilă a vizibilității 
chiar dacă funcționează șter- 
gătoarele de parbriz. In caz 
de vînt lateral să se reducă 
viteza, îndeosebi la autot”- 
rismele avind motorul in 
spate, pentru a se preveni 
pierderea controlului asupra 
conducerii automobilului, mai 
cu seamă în curbe, la urca
rea și cobori rea de De po
duri și pasaje denivelate, la 
ieșirea din zone împădurite 
și localități rurale. Vă reco
mandăm. de asemenea, insis
tent să folosiri centura de si
guranță pe tot Darcursul de
plasării și a luminii de intîl- 
nlre a farurilor dună lăsarea 
serii, inclusiv la deplasarea 
prin localități.
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Excelentei Sale

Domnului JIMMY CARTER
Președintele Statelor Unite ale America 

Casa Albă
WASHINGTON D. C.

îmi este deosebit de plăcut să vă adresez cu ocazia Zilei inde
pendenței Statelor Unite ale Americii, in numele poporului român 
ți al meu personal, calde felicitări și cele mai bune urări pentru 
prosperitatea și progresul poporului american, pentru sănătatea și 
fericirea dumneavoastră personală.

Doresc să folosesc această ocazie pentru a-mi reafirma convin
gerea că, în spiritul Declarației comune și al înțelegerilor la care 
am ajuns împreună, in aprilie 1978, vor continua să se dezvolte și 
să se amplifice relațiile de colaborare româno-americane, dialogul 
și conlucrarea dintre țările noastre în sfera relațiilor internaționale, 
în interesul popoarelor noastre, al păcii, colaborării și securității 
generale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Președintele Marii Adunări 
Naționale, Nicolae Giosan, a 
primit, joi dimineața, delegația 
comisiei de afaceri externe a 
Adunării Naționale Franceze, 
condusă de Maurice Couve de 
Murville, președintele comisiei, 
care se află într-o vizită în tara 
noastră.

în cadrul întrevederii au fost 
evocate cu satisfacție tradițio
nalele relații de prietenie si co
laborare statornicite între ță
rile și popoarele noastre, sub- 
liniindu-se evoluția lor conti
nuu ascendentă pe baza înțele
gerilor convenite cu ocazia dia
logului româno-francez la cel 
mai inalt nivel. A fost eviden
țiată, totodată, contribuția par
lamentelor și parlamentarilor la 
dezvoltarea colaborării re
ciproce pe multiple planuri, la 
promovarea unei politici de co
operare, in ansamblul efoturilor 
ce se fac pe plan international, 
în interesul destinderii, al cau
zei păcii și prieteniei între toate 
popoarele lumii.

★
în aceeași zi. membrii dele

gației franceze au avut o în
trevedere de lucru cu o delega
ție condusă de Vasile Pungan, 
președintele Comisiei pentru 
politică externă si cooperare e- 
conomică internațională a Marii 
Adunări Naționale.

EFORTUL CREATOR
(Urmare din pag. 1)

prin muncă. Initial am lucrat ca 
inginer la atelierul electric, apoi 
mi s-au dat atribuții de condu
cere a atelierului și de rezolva
re a problemelor tehnice. In 
1978 am trecut de la secția elec
trică la Centrala electrică de 
termoficare, ca șef al comparti
mentului electric. Responsabili
tatea pe care o am e foarte 
mare pentru că asigur, alături 
de ceilalți, functionarea conti
nuă a centralei, partea electrică 
ce asigură functionarea combi
natului. Staționarea centralei ar 
însemna staționarea combinatu
lui. O responsabilitate firească 
pentru un tinăr al ultimilor 15 
ani, semn al încrederii in tineri, 
cadru al valorificării depline a 
efortului creator. Generația 
noastră, generația Ceaușescu, a 
beneficiat de toate condițiile 
materiale și spirituale ale maxi
mei afirmări. Acestor condiții 
fiecare dintre noi trebuie să le 
răspundă prin pasiune și ambi
ție. Eu, de exemplu, mă angajez 
să fac tot ce depinde de mine 
pentru a realiza angajamentul 
colectivului nostru : o producție 
suplimentară de energie electrică 
de 7 milioane kW/h în 1980“.

Asemenea tuturor tinerilor 
tării, electromecanicul AMC, 
Gheorghe Răduț a avut posibi
litatea să-și aleagă o meserie 
frumoasă și foarte modernă, o 
meserie care să-i placă. Desti
nul său. destinul afirmării prin 
muncă : „Sint din Ostrovul Mare. 
Am urmat școala profesională 
de electromecanică Rîmnicu 
Vilcea. Munca, de care n-am 
fugit niciodată, stă la baza tutu

De asemenea, oaspeții ș-au 
tntilnit cu Aurei Duma, mi
nistru secretar de stat la Minis
terul Afacerilor Externe.

La întrevedere a fost de față 
Pierre Cerles, ambasadorul 
Franței la București.

★
în onoarea delegației Adu

nării Naționale Franceze, pre
ședintele Marii Adunări Na
ționale a oferit joi. un dineu.

în perioada 28 iunie — 3 iulie, 
o delegație a Ministerului Agri
culturii și Resurselor Naturale 
din Republica Islamică Iran, 
condusă de Bahman Samadi 
Yazdi, adjunct al ministrului 
pentru probleme de cercetare și 
învățăminț, și Mohammad Ma- 
anavi, adjunct al ministrului 
pentru problema de cereale, a 
efectuat o vizită de documen
tare in țara noastră, la invita
ția Ministerului Agriculturii și 
Industriei Alimentare.

în timpul șederii în țara 
noastră, oaspeții au fost primiți 
de Angelo Miculescu, viceprim- 
ministru al guvernului, ministrul 
agriculturii și industriei ali
mentare. Cu acest prilej au fost 
discutate aspecte privind stadiul 
actual și perspectivele cooperă
rii economice și colaborării teh- 
nico-științifice in domeniul agri
culturii dintre România și Iran.

ror realizărilor mele de pină a- 
cum. Astfel, după ce mi-am 
luat categoria a V-a, am fost 
avansat pe funcția de șef de e- 
chipă la un atelier de reparații 
electrice. Ambiția mea e să pot 
urma cursurile unei facultăți de 
ingineri și să mă întorc fie la 
combinat, fie Ia Porțile de 
Fier II. Adică acolo unde va fi 
nevoie de mine. Cred că-mi voi 
realiza aceste proiecte pentru că 
ele, proiecte firești la un tinăr 
de azi. pot fi realizate dacă tină- 
rul iși tace din muncă, din per
manentul efort creator o cre
dință de viață. în acești 15 ani 
de ctitorie revoluționară s-a 
realizat enorm la noi în tară. 
Noi sîntem cei ce construim fa
brici, uzine, tot ceea ce se con
struiește de noi e făcut. Dar tot

Flacăra olimpică
Continuîndu-și drumul pe te

ritoriul tării noastre, ștafeta 
care poartă flacăra Jocurilor 
Olimpice de la Moscova a sosit 
joi la amiază la Focșani, unde, 
în fața „Monumentului Unirii11, 
a avut loc o frumoasă mani
festare sportivă. în cadrul ce
remoniei desfășurate aici, tineri 
și tinere din municipiu au sus
ținut in fața unui numeros pu
blic un bogat program cultural- 
sportiv.

Apoi, ștafeta și-a continuat 
drumul spre „Mausoleul Eroilor11 

în Editura Politică 
a apărut 

în limbile maghiară 
și germană: 

NICOLAE

CEAUȘESCU

Cuvintare 
la Consfătuirea 

de lucru 
de la Comitetul 

Central 
al Partidului 

Comunist Român
29-30 MAI 1980

Delegația parlamentară din 
Cipru, condusă de Alecos Poly- 
dorou Michaelides, președinte
le Camerei Reprezentanților, 
care ne vizitează tara, a fost 
oaspete al județului Argeș.

Institutul român pentru rela
țiile culturale cu străinătatea a 
organizat joi. în Capitală, o ma
nifestare culturală dedicată Zi
lei naționale a Statelor Unite. 
Dr. Alexandru Duțu, de la In
stitutul de studiî sud-est euro
pene. a prezentat impresii de 
călătorie din S.U.A. în încheie
re, au fost proiectate filme.do
cumentare americane.

Ca urmare a acordurilor In
tervenite intre Republica So
cialistă România și Republica 
Populară Ungară, lncepînd de la 
1 iulie 1980 s-a deschis, pe raza 
județului Satu Mare, un nou 
punct de trecere a frontierei de 
stat între cele două țări. în 
apropiere de localitatea româ
nească Petea. Punctul de trece
re este deschis tot timpul anu
lui traficului internațional. Ac
cesul din R.P. Ungară 6pre 
punctul Petea se face prin lo
calitatea maghiară Csengersima.

noi sîntem și beneficiarii aces
tor mari realizări. Realizări care 
se constituie intr-un cadru de 
afirmare politică si profesională 
a tinerilor nemaiîntîlnit Dină a- 
cum în istoria tării1'.

Acești tineri, asemenea tu
turor tinerilor de azi ai țării, 
au, așa cum ei o mărturisesc 
cu mindrie, condiții excepțio
nale de afirmare politică și 
profesională. Acești tineri, 
asemenea tuturor tinerilor de 
azi ai țării, sint conștienti că 
această afirmare politică Ș> 
profesională depinde numai 
și numai de ei, de munca, 
de efortul lor creator. Acești 
tineri, asemenea tuturor ti
nerilor de azi ai țării, apar
țin generației deplinei afir
mări : generația Ceaușescu.

a ajuns la Bacău
de la Mărășești, în făta căruia 
s-a desfășurat o festivitate 
sportivă.

Seara, flacăra olimpică, pur
tată de gimnasta Gabriela Truș- 
că. componentă a echipei me
daliate cu argint la Jocurile 
Olimpice de la Montreal, a fost 
salutată de miile de cetățeni 
aflați In piața municipală din 
Bacău.

în cursul nopții flacăra olim
pică a rămas la Bacău, de unde 
astăzi iși va continua drumul 
spre Iași.

Plenara Consiliului Politic 
Superior al armatei

Funeraliile tovarășului I 

Mihai Dalea
Joi a avut loc plenara Con

siliului Politic Superior al ar
matei cu activul care a dezbă
tut sarcinile ce revin coman
danților, organelor și organiza
țiilor de partid și de tineret, tu
turor militarilor și întregului 
personal din armată pentru în
făptuirea cerințelor ce decurg 
din recentele cuvîntări rostite 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
la consfătuirea de lucru de la 
C.C. al P.C.R. și la ședința ple
nară lărgită a Consiliului Na
tional al Oamenilor Muncii.

Dînd glas hotăririi lor nes
trămutate de a înfăptui neabă
tut politica internă și externă 
a partidului și statului nostru, 
consacrată făuririi societății 
socialiste multilateral dezvol
tate. participanta la plenară au 
adresat o telegramă tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU. secre
tar general al Partidului Co
munist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
comandant suprem al forțelor 
armate, în care se spune :

Poezia și cititorii săi
(Urmare din pag. I)

criticul cauzele acesteia. Ul
timul explică rational de ce 
place cutare poem tau cuta
re poet, dar nu poate impu
ne contra curentului un au
tor ce displace violent pu
blicului. Cind se mulțumea 
să scrie doar Istoria litera
turii române contemporane 
Dovinescu tinea cont tocmai 
de acest adevăr sociologic. 
Este peren doar ceea ce e si 
actual. Interesant este că, 
privind lucrurile doar în per
spectiva strictă a literaturii 
noastre, noi nu am avut 
poeți „neințeleși". Spre o- 
noarea lui, publicul româ
nesc i-a selectat cu prompti
tudine pe Alecsandri si Bo- 
lintineanu. pe Eminescu și 
Macedonski. pe Arghezi si 
Blaga, pe Bacovia si Phili- 
ppide. Aparent mai obscur, 
Nichita Stănescu a entu
ziasmat imediat nu mai pu
țin decit ..accesibilul" Sores- 
cu. Fiindcă popularitatea u- 
nul autor nu derivă cu obli
gativitate din accesibilitate.

ANSAMBLUL U. T. C. PE ȘANTIERELE TINERETULUI
Un lung turneu, 

cuprinzind marile 
șantiere naționale 
ale tineretului, ta
bere de odihnă, im
portante localități, 
a întreprins, in pe
rioada 23 iunie—2 
iulie a.c., Ansam
blul artistic al 
U.T.C., a cărui pre
zență in mijlocul 
tinerilor construc
tori, elevi și stu- 
aenți, a devenit o 
frumoasă tradiție 
culturală. Specta
colele formațiilor, 
bine alcătuite, pre
zentate la cunoscu

Asemenea tuturor oamenilor 
muncii, ceî ce slujesc patria 
sub drapelele oștirii văd in a- 
ceste noi și importante acțiuni 
politice initiate de dumneavoas
tră, mult iubite și stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, o 
nouă și elocventă mărturie a di
namismului revoluționar și spi
ritului novator ce vă caracte
rizează. a intelepciunii. clarvi- 
ziunii politice și inaltei respon
sabilități comuniste cu care 
conduceți destinele poporului 
nostru de cincisprezece ani. anii 
cei mai glorioși și mai bogați 
în împliniri din întreaga isto
rie națională.

însușindu-ne pe deplin con
cluziile și sarcinile ce decurg 
din aceste cuvintări pentru acti
vitatea noastră. încredințăm 
conducerea superioară de 
partid, pe dumneavoastră per
sonal, tovarășe comandant su
prem. că vom acționa cu con
secventă pentru perfectionarea 
stilului si metodelor de lucru, 
a organizării și conducerii în

Există tn publicul nostru, 
mă refer, firește, la cel ..ilu
minat prin cunoașterea intui
tivă a poeziei", excepțio
nale resurse de comprehen- 
sivitate. o neobișnuită dis
ponibilitate intelectuală. Ti
raje inimaginabile altădată 
sau tn alte țări — mă gin- 
desc. de pildă la cele ale an
tologiilor de poeți contem
porani apărute in ..Biblioteca 
pentru toti“ — se desfac in
tr-un ritm vertiginos. Firește 
că un rol tn această conști
entizare a publicului l-a ju
cat si critica literară. Dar ea 
a tntilnit cititori dispuși s-o 
asculte. Departe de a răsuna 
in deșert, vocea criticului e 
întărită prin rostirea intr-un 
amfiteatru aprobator. Publi
cul ce il populează e format, 
trebuie s-o recunoaștem, de 
oameni exersați in ..plăcuta 
zăbavă a cititului", a reflec
ției in solitudine.

Dialogul cu poezia este 
imposibil in afara lecturii cu 
propriii ochi. Am urmărit cu 
stupoare, intr-un oraș isto
ric. spectacolul unei săli pli

ta valoare artistică 
a ansamblului, s-au 
bucurat pretutin
deni de succes. Ast
fel, la Șantierul na
țional al tineretu
lui Combinatul mi
nier Oltenia au 
fost susținute două 
spectacole de poe
zie, muzică tinără, 
muzică folk și mo
mente satirice. Ti
nerilor muncitori ai 
Combinatului side
rurgic Călărași, ca 
și pentru cei ai 
Combinatului chi-

mic Giurgiu, le-au 
fost dedicate, de 
asemenea, tot cite 
două spectacole. 
Brigadierii Șantie
rului național al ti
neretului Canalul 
Dunăre — Marea 
Neagră, tinerii a- 
flați in Complexul 
de odihnă Costi- 
nești au beneficiat 
de spectacole de 
muzică populară și 
folk. Prezenți la 
festivitățile de ab
solvire a noilor 
promoții de la A- 
cademia „Ștefan

tregului proces de instruire și 
educare a trupelor, pentru în
tărirea permanentă a ordinii și 
disciplinei militare. în vederea 
creșterii necontenite a capaci
tății combative a armatei.

Vă asigurăm, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar gene
ral al partidului, că dezbaterea 
și adoptarea măsurilor pentru 
aplicarea în viată a sarcinilor 
rezultate din recentele dumnea
voastră cuvintări constituie 
pentru toti comuniștii din ar
mată, pentru toți militarii un 
prilej de mobilizare și mai pu
ternică a energiei și capacității 
lor de muncă, in scopul în
deplinirii exemplare a datoriei 
sacre ce le revine — de a fi gata 
în orice moment, la chemarea 
patriei și la ordinul dumnea
voastră. să apere. împreună 
cu întregul popor, cuceririle re
voluționare, independenta, su
veranitatea și integritatea te
ritorială a scumpei noastre pa
trii, Republica Socialistă Româ
nia.

na de tineri subliniind prin 
hohote de ris cadențele unui 
poem tragic al unui tinăr și 
talentat scriitor. Voltele so
nore ale autorului, tn cău
tare de efecte, mimica exce
sivă bruiau esența volatilă a 
lirismului, dîndu-i o identi
tate de împrumut. Nu mă în
doiesc că citit, poemul ar fi 
apăsat pe alte clape ale sen
sibilității cititorilor. Tocmai 
de aceea am selectat in fi
nalul acestor succinte no
tații. concluzia unui excelent 
articol arghezian. Literatura 
în spectacol : „După cum 
fosforarea iși atinge intensi
tatea la întuneric, meritul 
literaturii artistice se vădeș
te in ambianta tăcerii. Vehi
culul ei natural este manu
scrisul sau tiparul. A părăsi 
hirtia si semnul si a deveni 
sonoră si verbală .este pen
tru literatură a trece în do
meniul igliței si al broderiei. 
Este ca si cum acul ar voi să 
coasă pe aer si piatră cu lus
tru. Este ca si cum ar cînta 
betonul si ar mirosi dia
mantul. O artificializare".

Gheorghiu", mem
brii Ansamblului 
artistic al U.T.C. au 
oferit un amplu 
spectacol folcloric. 
Corul de cameră 
„Preludiu" a susți
nut un concert pen
tru tinerii munici
piului Ploiești. Un 
turneu ce face 
parte dintr-un bo
gat program esti
val, relevind deo
potrivă efortul ti
nerilor artiști de a 
cinsti cum se cuvi
ne munca rodnică 
a colegilor de ge
nerație.

Joi, 3 Iulie, au avut loc fu
neraliile tovarășului Mihai 
Dalea, membru al C.C. al P.C.R., 
prim-vicepreședirțte al Colegiu
lui Central de Partid, vechi mi
litant al mișcării muncitorești și 
comuniste din țara noastră, 
luptător devotat pentru triumful 
socialismului în patria noastră, 
pentru înflorirea Republicii So
cialiste România.

Sicriul cu corpul neînsuflețit 
al tovarășului Mihai Dalea a fost 
depus pe un catafalc in holul 
Crematoriului „Cenușa11.

Sub portretul îndoliat al 
defunctului, in jurul catafalcului 
au fost depuse coroane de flori 
din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România. Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, 
Colegiului Central de Partid, 
Consiliului Național al Frontu
lui Democrației și Unității So
cialiste, Comitetului municipal 
București al P.C.R.. Marii Adu
nări Naționale, Consiliului Cen
tral al Uniunii Generale a Sin
dicatelor. Comitetului foștilor 
luptători și veteranilor de război 
împotriva fascismului. Ministe
rului Afacerilor Externe. Consi
liului General ARLUS. Comite
tului județean Caraș-Severin al 
P.C.R., Combinatului siderurgic 
Reșița, întreprinderii construc
toare de mașini din Reșița a 
altor instituții, întreprinderi și 
organizații obștești.

Sînt depuse coroane de flori 
din partea familiei defunctului.

Au fost depuse, de asemenea, 
coroane de flori din partea Aso
ciației de prietenie sovieto- 
romănă, precum și din partea 
unor ambasade.

în cursul dimineții, numeroși 
cetățeni au venit la catafalc 
spre a aduce un ultim omagiu 
defunctului.

Au făcut de gardă membri al 
C.C. al P.C.R„ vechi militanți ai 
mișcării muncitorești și comu
niste din țara noastră, activiști 
de partid și de stat și ai orga
nizațiilor obștești, oameni ai 
muncit

Din ultima gardă au făcut 
parte tovarășii Ion Coman. Pe
tre Lupu. Gheorghe Pană, Leon- 
te Răutu, Mihai Gere, Ion Ioni- 
tă. Nicolae Giosan.

Membri ai conducerii de 
partid și de stat au prezentat 
condoleanțe familiei celui dis
părut.

La mitingul de doliu care a 
avut loc a luat cuvintul tova
rășul Petre Lupu, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. președintele 
Colegiului Central de Partid, 
care a spus : „Cu inimile îndu
rerate. conducem astăzi, pe ul
timul său drum, pe tovarășul 
Mihai Dalea. Prin încetarea lui 
din viață, partidul pierde un ac
tivist de frunte, care și-a închi
nat. din fragedă tinerețe, întrea
ga energie și capacitate luptei 
revoluționare a clasei muncitoa
re, cauzei eliberării naționale și 
sociale, ideilor socialismului și 
comunismului, păcii și înțelege
rii intre popoare.

Provenit din rîndurile clasei 
muncitoare. Mihai Dalea și-a 
făcut primii pași în mișcarea 
muncitorească activind în rin- 
durîle organizației Tineretul 
Socialist. A fost membru al 
Partidului Comunist Român din 
anul 1935. El s-a format ca mi
litant revoluționar în anii în 
care pațtidul nostru comunist, 
actionînd în condițiile deosebit 
de grele ale ilegalității, a orga
nizat și condus lupta maselor 
populare împotriva exploatării' 
și asupririi, a fascismului, pen
tru apărarea intereselor vitale 
ale poporului, dovedind o deo
sebită abnegație și perseverentă 
in muncă, devotament revoluțio
nar, spirit de sacrificiu, animat 
fiind de încredere nețărmurită 
in triumful socialismului și co
munismului în patria noastră.

După eliberarea tării, in func
țiile de răspundere în care a 
fost trimis să muncească în 
aparatul de partid și de stat și 
în organizațiile de masă și ob
ștești, in înaltele funcții pe care 
le-a îndeplinit în diferite pe
rioade. tovarășul Mihai Dalea a 
servit pină în ultima clipă a 
vieții, cu întreaga sa capa
citate și energie, cu pasiune re
voluționară. cauza partidului, a 
clasei muncitoare.

După Congresul al IX-lea, în 
climatul de înaltă responsabili

tate partinică, de muncă nova
toare, imprimat de către partid 
sub conducerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu tuturor sec
toarelor de activitate, tovarășul 
Mihai Dalea, pătruns de un 
înalt spirit de disciplină și de
votament comunist, a militat 
activ, neprecupețind nici un e- 
fort pentru aplicarea neabătută 
a măsurilor de perfecționare a 
activității în toate domeniile 
vieții economico-sociale pentru 
înfăptuirea planurilor de dez
voltare economico-sociale a pa
triei, pentru ridicarea nivelului 
de trai material și spiritual al 
tuturor oamenilor muncii, pen
tru înălțarea României pe noi 
culmi de civilizație și progres. 
El și-a adus o contribuție de 
seamă Ia înfăptuirea politicii de 
pace și colaborare între popoare 
promovată cu atîta consecventă 
de partidul nostru comunist.

Amintirea ta, exemplul tău de 
comunist devotat cauzei partidu
lui — a spus în încheiere vor
bitorul — vor rămine mereu vii 
în inimile comuniștilor, ale tu
turor oamenilor muncii din tara 
noastră !“.

A luat apoi cuvintul tovarășul 
Mihai Burcă, vicepreședinte al 
Comitetului foștilor luptători și 
veteranilor de război împotriva 
fascismului, care a spus: „în a- 
ceste triste momente, evocînd 
cu respect drumul luminos, de 
trudă și de luptă, al tovarășu
lui Mihai Dalea, se cuvine să’ne 
amintim că provenea dintr-o fa
milie de muncitori, că el însuși 
a lucrat într-un redutabil deta
șament muncitoresc. Muncind 
ani îndelungați în calitate de 
metalurgist la uzinele din Reși
ța, a cunoscut din plin exploa
tarea capitalistă, greutățile vie
ții. Tovarășul Mihai Dalea a in
trat din fragedă tinerețe în miș
carea muncitorească. A activat 
în rindurile organizației Tine
retul Socialist, luind parte la 
lupta clasei muncitoare, a po
porului nostru pentru eliberarea 
socială și națională, inrolîndu-se ' 
de tinăr in Partidul Comunist 
Român. pe care l-a slujit cu 
abnegație, cu spirit de răspun
dere, cu înaltă principialitate și 
fermitate revoluționară.

în funcțiile de răspundere 
care i s-au încredințat pe linie 
de partid și de stat, tovarășul 
Mihai Dalea a dovedit calități 
deosebite, de om și de activist. 
Exigent cu sine și cu ceilalți, 
apropiat in același timp, dina
mic și chibzuit, energic și com
petent, mobilizator, inspira in- 
credere tovarășilor cu care lu
cra, ii antrena și-i ajuta, actio- 
nind cu competentă și autorita
te, pentru îndeplinirea sarcini
lor- JrLa această dureroasă despăr
țire, în numele Comitetului 
luptătorilor și veteranilor anti
fasciști. aducem un ultim salut, 
omagiul nostru militantului și 
omului de mare generozitate 
comunistă, care a- ftovarășul 
Mihai Dalea11. j.i

La mitingul da doliu a luat 
apoi cuvintul tov^ț^șul Aurel 
Duca, secretar aț>Vv9onsiliului 
Central al U.G.S.IL,iscare a spus: 
„în activitatea pe care a des
fășurat-o ca președinte al Con
siliului Central al Uniunii Ge
nerale a Sindicatelor din Româ
nia, Mihai Dalea și-a dăruit în
treaga sa putere de muncă, în
treaga sa experiență și pregă
tire, contribuind astfel la spori
rea rolului acestora în grandioa
sa operă de construcție socialis
tă în țara noastră.

Cei ce am activat șl am mun
cit alături de el, avem adine în
tipărite în memorie, pilda lui de 
fermitate comunistă, de înaltă 
principialitate și responsabilita
te în exercitarea oricărui act de 
conducere, avem pilda lui de om 
integru, de mare probitate și de 
noblețe sufletească.

în clipele acestei dureroase șl 
premature despărțiri, in numele 
Consiliului Central al U.G.S.R., 
aducem un ultim omagiu 
și recunoștința noastră sinceră 
pentru neobosita sa activitate 
pusă in slujba înfloririi patriei 
și a națiunii noastre socialiste. 
Adio, scumpul nostru tovarăș. 
Amintirea ta va trăi mereu în 
inimile noastre11.

După încheierea mitingului de 
doliu, a fost intonată „Interna
ționala11. A avut loc apoi inci
nerarea corpului neînsuflețit al 
lui Mihai Dalea.

(Urmare din pag. 1)
pină acolo incit unii șefi de 
echipă nu știu azi citi din oa
menii lor vor veni miine la 
lucru. Nu este vorba de o lip
să de informare, ci de o bă
nuială, alimentată deseori de 
faptele de indisciplină ale unor 
tineri.

După ultima deplasare a to
varășei Tudora Crăciun, prim- 
secretar ' al Comitetului mu
nicipal Constanta al U.T.C., 
in organizația de tineret de la 
întreprinderea de exploatări 
portuare am aflat că „recupera
rea restantelor la încasarea co
tizațiilor se desfășoară bine11. 
Un alt membru al biroului ju
dețean al U.T.C.. Gheorghe 
Pătruțoiu. președintele consi
liului tineret muncitoresc, a- 
firmă : „După un an de res
tante la plata cotizației, co
mitetul U.T.C. pe întreprindere 
înaintează serviciului finan
ciar forme de reținere a bani
lor. Cazul nu este singular, ci 
destul de frecvent. Din aceas
tă cauză rămîn mereu de recu
perat restante de mii de lei11.

Membrii comitetului U.T.C. 
din platformă încearcă cu orice 
preț să elimine efectul (restanțe
le la cotizații), lăsînd in umbră 
adevăratele cauze : contactul 
permanent cu tinerii, mai mul
tă atentie fată de noii în
cadrați. receptivitate sporită 
fată de problemele de muncă 
și de viată pe care Je ridică 
membrii organizațiilor U.T.C.

— Nu știu cum ati fost infor
mat. își exprimă nedumerirea 
Ion Pirvănescu. secretar ad
junct al comitetului U.T.C. din 
platformă, dar să știți că des
fășurăm o bogată activitate în 
rindul tinerilor.

— Toți tinerii care lucrează 
aici sint luati în evidența or
ganizațiilor ?

— Doar cu excepția celor, so- 
«iti In ultimele zile.

— Si sînt asemenea cazuri ? 
Tinerii respectivi au trecut pe 
la comitetul U.T.C. ?

— Trebuie să fie ; e vară si 
ne vin multi tineri acum...

La dana nr. 14 îl intilnesc pe 
Titu Petrașeu, din Suceava, 
Lucrează ca docher în echipa 
lui Iosif Marin. De cinci luni 
face parte din această echipă, 
dar nu l-a căutat niciodată pe 
secretarul organizației U.T.C. 
de la secția Complex I. E drept 
că nici secretarul nu l-a cău
tat pe utecistul Titu Petraș- 
cu. La fel stau lucrurile și cu 
Dumitru Axinte din Botoșani, 
membru al aceleiași echipe de 
docheri. Ambii au făcut cindva 
parte dintr-o organizație U.T.C., 
dar au trecut multe luni de cind 
orice contact cu viata de or
ganizație a fost întrerupt. Fără 
a disculpa pe cei doi tineri, și 
pe multi alții asemenea lor, 

Cit măsoară distanța 
dintre vorbă și faptă?

prezenți aici in platformă, a- 
pare totuși un mare semn de 
întrebare : ce prestigiu are 
organizația U.T.C. de la I.E.P. ?

Sîntem. de asemenea, infor
mați de secretarul adjunct că 
lecțiile de învătămînt politico- 
ideologic au fost urmate de 
toti tinerii uteciști. Acum, după 
închiderea anului de invăță- 
mint. mecanizatorul Nicolae 
Moraru recunoaște că n-a par
ticipat la asemenea cursuri. 
Asta ca să nu mai amintim și 
de tinerii, membri ai organiza
ției U.T.C.. care nu au fost incă 
luati in evidentă.

ACȚIUNI DESPRE CARE 
SE VORBEȘTE MAI ALES 

LA TIMPUL VIITOR

„în viitoarea ședință a bi
roului comitetului municipal, 
ne spune tovarășa Tudora Cră

ciun, vom analiza activitatea 
comitetului U.T.C. din platfor
ma Port. Va fi o analiză cri
tică și autocritică după care 
vom lua măsuri de remediere 
a unor neajunsuri. Eu răspund 
direct de activitatea acestui co
mitet și lin mult să realizăm o 
asemenea analiză.11

Oare răspurizind direct de a- 
ceastă organizație. tovarășa 
Crăciun nu și-a dat seama mai 
devreme de neajunsurile care 
există aici ? Era oare nevoie da 
intervenția ei expresă pentru ca 
membrii comitetului U.T.C. da 
aici să treacă la mobilizarea ti
nerilor pentru acțiuni de mun
că patriotică, de atitea ori a- 
mînate ? Pentru că. da fapt, așa 
stau lucrurile : planul la munca 
patriotică nu a realizat pe Iu

nile care au trecut, așa cum 
nici numărul de primiri in or
ganizația U.T.C. nu s-a reali
zat.

„Vom organiza schimburi 
prelungite în sprijinul produc- 
tei. spune Ion Pirvănescu. în- 
cercînd să reducă din aplom
bul discuțiilor. De asemenea, 
vom încerca să organizăm și 
cîteva echipe ale tineretului. 
Este vorba de echipele 11. 15 și 
222. Cu colectarea fierului ve
chi, ce să vă zic ? Am înche
iat abia astăzi o minută cu 
secția de exploatare prin care 
ne angajăm să colectăm pină 
la sfirșitul anului 80 tone de 
tablă. De asemenea, tot azi am 
încărcat două vagoane cu fier 
vechi. Am început, totodată, 
actualizarea propagandei au- 
dio-vizuale“. Intr-adevăr, stră- 
bătind danele portului poți în- 
tilni lozinci și invitații la ordine 

ți disciplină șterse de ploaie, 
inactuale multe dintre ele. Cit 
despre acțiunile de muncă pa
triotică, preferăm ca răspunsul 
să fie rostit printr-o întreba
re : de ce abia acum intră în 
actualitate orele în sprijinul 
producției și colectarea deșeuri
lor metalice, cind nevoia unor 
acțiuni de acest gen a existat 
dintotdeauna ? Să fie de vină 
doar Nicolae Deliu, secretarul 
organizației U.T.C. de la Com
plex II. unde ființează cele 
trei așa-zise echipe ale tinere
tului ? Nu. răspunsul incum
bă mai multe aspecte : apelu
rile comitetului județean al 
U.T.C. în urma nerealizărilor la 
planul de muncă patriotică, in
tervenția de ultim moment a 
primului secretar al Comitetu

lui municipal al U.T.C., consta
tările conducerii portului pri
vind slaba curățenie a unor 
locuri de muncă, risipa de ma
teriale secundare etc. în fața 
acestor „trageri de minecă11, 
comitetul U.T.C. începe să ia 
atitudine. Este vorba insă, așa 
cum se poate constata, de in
tervenții limitate, uneori for
male. Pentru că problema pri
mirilor in U.T.C. nu e încă re
zolvată. iar sprijinul dat de co
mitet cursurilor de calificare in 
profesiile de macaragiu-cbeu, 
vincier. șef de echipă docheri, 
tractorist-auto-stivuitorist s-au 
limitat doar la achiziționarea u- 
nui număr de televizoare și 
diapozitive. Dealtfel, nici unul 
din membrii comitetului U.T.C., 
solicitați să contribuie la rea
lizarea acestui material, nu cu
noșteau citi tineri urmează 
cursurile da calificare si nu-și 

aminteau să fi contribuit cu 
ceva la recrutarea de noi tineri 
pentru asemenea cursuri. în 
schimb am auzit un lucru care 
poate defini cum nu se poate 
mai bine joaca de-a vorbele, 
în care se scaldă, de la un timp, 
comitetul U.T.C. de aici. Secre
tarul adjunct ne spune : „Vom 
realiza cu mai mult succes per
manentizarea docherilor, spriji
nind desfășurarea cursurilor de 
calificare in profesia complexă 
de docher-mecanizator.11 Dar 
de la serviciul personal-invăță- 
mînt-retribuire aflăm : „Nu 
există încă asemenea cursuri 
la noi in port11. Deci, intenția e 
raportată ca realizare, o echipă 
în care predomină tinerii e de
clarată, fără un angajament pre
cis. „echipă a tineretului11 care 

’stabilește recorduri în produc
ție, un televizor transferat la 
centrul de calificare si perfec
ționare profesională din cadrul 
platformei trebuie să ne deter
mine să credem într-un sprijin 
de anvergură pe care îl acordă 
respectivului centru comitetul 
U.T.C. Iată la ce distantă se 
află faptele de vorbe, reali
zările de promisiuni.

în bună măsură toate aces
tea sint cunoscute si de comite
tele județean și municipal ale 
U.T.C. Dar. cum controalele 
efectuate de membrii acestor 
comitete nu au fost urmate și 
de măsuri concrete, imediate, 
rămine să așteptăm cu o nerăb
dare crescută ședința biroului 
în care se va analiza activitatea 
comitetului U.T.C. din platfor
ma Port. Poate cu acest prilej, 
fluctuația personalului nu va 
rămine doar o problemă de 
competenta exclusivă a servi
ciului personal-invătămint. iar 
realizarea angajamentelor din 
cadrul întrecerii uteciste, ca și 
sprijinirea cursurilor de califi
care. mobilizarea tinerilor pen
tru întărirea disciplinei nu vor 
rămine doar intenții așezate pa 
o hirtie dintr-un biblioraft as
cuns vederii.

FĂINA O DAU LANURILE
(Urmare din pag. I) 

mos. Treptat, treptat însă a În
ceput să se rărească.

De ce oare ?
— Ați prășit la vreme? În

trebăm.
— Nu prea a fost prășită 1 nl 

se răspunde.
Iată motivul răririi sfeclei! 

Urmarea ? Alte 10 hectare vor 
fi din nou arate și însămințate. 
Cooperativa speră ca lipsa de 
recoltă să fie despăgubită de 
A.D.A.S., dar nu putem crede 
că absurdul să capete asemenea 
proporții.

Cutreierînd cimpul, am tntil
nit in jur de 50 de cooperatori 
la lucrările de întreținere. Unde 
erau celelalte 250 persoane în
scrise în C.A.P. ? Stăteau liniș
tite la casele lor, la umbra fră- 
garului sau a nucului din ogra
dă. Tinerii, mai zburdalnici, a- 
lergau de mama tocului eu bici
cletele Pe șoseaua asfaltată, ju
cau tenis sau lot bal. La aceleași 
ore. pe tarlalele le porumb din 
vecinătatea satului, care nu au 
fost prășite niciodată, nu lucra 
nimeni, deși vremea era atit de 
favorabilă. Unde se aflau cei 
care ar fi trebuit să-i mobili
zeze ?

Președintele C.A.P. este ple
cat de un an la școală. Tînărul 
inginer șef Mihai Lăpugean ple
case de dimineață în satul Boz 
unde trebuia să înceapă recolta
tul orzului. La orele prînzului 
insă, de la consiliul unic agro
industrial Ilia a sosit vestea, 
fără nici o explicație, că combi
nele promise nu mai pot să so
sească așa că inginerul șef și-a 
cam pierdut vremea degeaba. 
Șeful fermei zootehnice, tînărul 
inginer Aron Henț, și medicul 
veterinar plecaseră tot la Boz. 
iar șeful fermei pomicole, ingi

nerul Alexandru Moraru, rămas 
singur s-a decis și el să-i ur
meze. Așadar, toti specialiștii 
unităților se aflau in aceeași zi 
la Boz, deși cooperativa cuprin
de patru sate. în celelalte trei 
nu a mai rămas nimeni.

Mobilizarea tinerilor la mun
că trebuie să o facă și organi
zațiile U.T.C., dar unde erau se
cretarii și locțiitorii lor in ziua 
aceea ? Secretarul comitetului 
comunal — învățătoarea Elena 
Santa — a plecat intr-o excursie 
prin țară: secretarul organiza
ției U.T.C. a C.A.P. iși petrece 
vara la tabăra de îngrijire a a- 
nimalelor, neavînd timpul fizic 
să se ocupe de mobilizarea ute- 
ciștilor la muncă, iar locțiitoa- 
rea, după cite am înțeles, a ple
cat din unitate. Organizațiile 
U.T.C. există doar cu numele. 
Singurele lor' acțiuni despre 
care ni s-a putut vorbi in mod 
concret sint curățirea unor pă
șuni și acoperirea dispensarului 
medical, organizate cu 3—4 luni 
în urmă! La executarea. în pe
rioada optimă, a lucrărilor de 
întreținere a culturilor nici o 
inițiativă utecistă. nici un efort 
propriu al tinerilor, considerin- 
du-se că, de vreme ce suprafe
țele sint repartizate în acord 
global, participarea la muncă a 
tinerilor decurge automat, fără 
nici un imbold din afară. Con
cursurile de bicicletă, de pe șo
sea. organizate în plină zi. care 
antrenează zeci de băieți si fete 
demonstrează insă că. pe alocuri, 
conștiința unor uteciști este in 
suferință, așa că lucrurile nu 
pot fi lăsate să se desfășoare in 
voia soartei. Aceiași tineri care 
în timpul zilei nu au dat nici 
măcar o singură dată cu sapa, 
se duc seara la magazinul din 
centrul comunei și îsi umolu sa
coșele cu pline (sosită de la 

oraș !), strîmbînd din naș dacă 
cumva piinea nu este chiar 
proaspătă. Ei știu doar să cea
ră, dar nu știu că C.A.P.-ul lor, 
cu terenuri întinse și deosebit 
de fertile, livrează statului mult 
mai puține produse de origine 
vegetală și animală decit pri
mește prin unitățile de desface
re, deoarece nu își lucrează așa 
cum ar trebui pămintul de care 
dispun. Poate nu ar fi rău dacă 
în adunările generale ale orga
nizațiilor U.T.C. din comună 
s-ar realiza intr-o zi și acest as
pect (esențial !): cit primesc ti
nerii din Brănișca de la statul 
nostru și ce oferă ei în schimb 
tării. După o asemenea analiză 
nici ei și nici organizațiile 
U.T.C. nu ar mai putea sta im
pasibili in momente cind se ho
tărăște soarta viitoarelor re
colte.

VINERI, 4 IULIE

Teatrul „Lucia Sturdza Bu- 
landra11 (Schitu Măgureanu): MO
BILA ȘI DURERE — ora 19; (Sala 
Studio): CUM SE NUMEAU CEI 
PATRU BEATLES ? — ora 19;
Teatrul „C.I. Nottara" (la Parcul 
Herăstrău): SFÎNTUL MITICA
BLAJINUL — ora 20; Teatrul Giu- 
leștl (Sala Majestic): POVESTEA 
UNEI IUBIRI — ora 20; Ansam
blul „Rapsodia Română" (la Clu
bul I.C.T.B.): PE UN PICIOR DE 
PLAI — ora 18,30.
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Dezvoltarea relațiilor Prezente
de prietenie și colaborare

dintre România și Cehoslovacia
— To- 
membru 

Execu- 
P.C.R., 

In Ce-

PRAGA 3 (Agerpres) 
varășui Virgfl Cazacu, 
a Comitetului Politic 
tiv, secretar al C.C. al 
care efectuea.tă •* vizită
hoslovacda. a fost primit, joi, la 
Praga, de tovarășul Gustav Hu- 
sak, secretar general al C.C. 
al Partidului Comunist 
Cehoslovacia, președintele 
publicii Socialiste Cehoslovace.

Cu acest prilej, din partea to
varășului 
secretar 
Comunist 
Republicii 
au fost transmise 
Gustav Husak un călduros ga- 
lut de prietenie și cele mal bilne 
urări de sănătate, urări de suc
ces Partidului Comunist din 
Cehoslovacia, poporului cehos
lovac. în edificarea societății 
socialiste dezvoltate.

Mulțumind călduros, tovarășul 
Gustav Husak a rugat să se 
transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un cordial salut to
vărășesc și cele mai bune u- 
rări de sănătate și fericire, de 
noi sî remarcabile realizări 
Partidului Comunist Român și 
poporului român prieten, în 
transpunerea In viată a progra
mului de făurire a societății so-

din 
Re-

Nicolae Ceaușescu, 
general al Partidului 

Român, președintele 
Socialiste România, 

tovarășului

cialiste multilateral dezvoltate 
în România.

în cadrul convorbirii au fost 
evocate cu satisfacție bunele 
relații de prietenie și colaborare 
dintre Partidul Comunist 
mân și Partidul Comunist 
Cehoslovacia, dintre cele 
țări și popoare, evidențiindu-se 
dorința reciprocă de a Ie adinei 
și diversifica în continuare, de 
a întări conlucrarea și coope
rarea româno-cehoslovacâ pe 
plan economic, politic, tehnico- 
știintific, cultural și în alte do
menii, în spiritul hotărîrilor și 
înțelegerilor adoptate cu 
lejul întîlnirilor și 
bilaterale la nivel 
teresul construcției 
țările noastre, al 
rale a socialismului, păcii, des
tinderii, securității și colaborării 
Internaționale. Au fost abor
date probleme ale situației in
ternaționale.

La convorbire, care s-a des
fășurat într-o atmosferă cor
dială, de caldă prietenie, a par
ticipat tovarășul Vasil Bilak, 
membru al Prezidiului, secre
tar al C.C. al P.C. dîn Ce
hoslovacia.

A fost prezent ambasadorul 
României la Praga. Ionel Dia- 
conescu.

Ro
din 

două

pri- 
convorblrilor 
înalt, in in- 
socialiste in 

cauzei gene-

întrevedere româno-polonă

românești
BONN 3 (Agerpres) — La 

Muzeul renan din Bonn a 
avut loc colocviul „Popoare 
și civilizații in centrul și 
sud-estul european in mile
niul I e.n.“, organizat cu 
prilejul aniversării a 2050 de 
ani de la crearea primului 
stat dac centralizat și inde
pendent. Au prezentat comu
nicări membri ai delegației 
de istorici români, precum și 
prof. dr. “ 
Straub, de 
Istorie a 
Bonn.

în cadrul 
reliefată semnificația acestui 
eveniment în procesul formă
rii și dezvoltării poporului 
român, al individualizării 
patrimoniului său material și 
spiritual, in contextul conlu
crării cu alte civilizații.

Istoricii români — membri 
ai delegației Academiei de 
științe sociale și politice, pre
zentă ia colocviu — vor 
susține, in continuare, confe
rințe și prelegeri Ia universi
tăți din R.F. Germania.

ROMA 3 (Agerpres) 
cadrul manifestării 
prieteniei 
organizată în colaborare cu 
regiunea 
Ștefana Țițesca șl flautistul 
Voicu Vasinca au susținut re
citaluri de muzică de came
ră la Viterbo, Bieți și 
Anagni.

Au fost prezente autorită
țile locale, uu numeros pu
blic.

H. C. Johannes 
la Facultatea de 
Universității din

colocviului a fost

— în 
„Luna 

româno-italiene".
Latio, violonista

Lucrările Conferinței la nivel înalt 
a Organizației Unității Africane

FREETOWN 3 — Trimisul Agerpres, Radu Budeanu, transmi
te : în continuarea lucrărilor Conferinței O.U.A. la nivel înalt, 
Edem Kodjo, secretarul general al organizației, a prezentat ra
portul de activitate al O.U.A. — o largă (trecere în revistă a 
principalelor aspecte care confruntă continentul african și o 
continuare a activității organizației pe perioada ultimului an. 
E. Kodjo a subliniat necesitatea găsirii mijloacelor și căilor sus
ceptibile de a întări unitatea țărilor membre, de a ameliora 
climatul politic, economic și social al continentului.

în cuvîntul său, Samora Ma- 
chel, președintele Mozambicului, 
a scos în evidență natura și for
mele 'de manifestare ale apar
theidului, a întregii game a 
practicilor colonialiste și neoco- 
lanialiste, subliniind necesitatea 
stringentă ca popoarele Africii, 
unite, solidare și active, să ac
ționeze împotriva provocărilor 
regimului discreditat de istorie 
de la Pretoria.

Președintele Gambie!, Dawda 
Jawara, a adresat un apel tu
turor statelor participante de a 
milita pentru adaptarea de mă
suri eficiente în vederea elimi
nării stării de subdezvoltare 
care marchează grav continen
tul. El a arătat că, în timp ce 
Africa furnizează 30 la sută din 
materiile prime ale lumii, ea nu 
realizează decît 2 la sută din 
producția industrială mondială.

Primul ministru al Marocului, 
Maati Bouabid, s-a referit la 
aspecte ale actualității politice a 
continentului.

în alocuțiunea sa șeful dele
gației Zimbabwe la reuniune, 
primul ministru Robert Mugabe, 
a transmis un salut călduros 
Conferinței, exprimînd recu
noștința profundă a poporului 
Zimbabwe față de sprijinul ma
terial. politic și moral primit în 
cursul luptei sale pentru elimi
narea regimului rasist, al lui 
Ian Smith din partea O.U.A. și 
direct, din partea unor state a- 
fricane.

Vorbitorul a chemat O.U.A. 
să-și întărească rîndurile, să a- 
dopte o mai energică, și mai e- 
ficientă poziție în abordarea și 
soluționarea numeroaselor și 
complexelor probleme care con
fruntă continentul.

Trupele sud-africane continuă invazia 
pe teritoriul Angolei

Nejdec — un mic orășel așe
zat in una din minunatele văi, 
înconjurate de veșnic verzile 
păduri de conifere ale Boemiei 
de Nord, 
kilometri 
cinătatea 
tată cu 
unul din 
doar un număr restrins de tu
riști își înscriu în traseu și a- 
ceastă localitate. Dar cel ce se 
abat de la obișnuitele trasee 
turistice ale Boemiei, pentru a 
poposi chiar și numai pentru 
cîteva ore în această așezare, 
vor avea ocazia să admire un 
oraș specific zonei. în care ar- 
hitecttțra tradițională se îmbină 
armonios cu cea modernă, se 
vor bucura de o primire caldă.

situat doar la câțiva 
de Karlovy Vary. Ve- 
celebrei stațiuni, cău- 
atîta insistentă, 
motivele pentru care

este

să facem încă de la în-nem
ceput precizarea că. pentru re
zultate 
muncă 
colectiv 
distinsă 
una din
ții ale R.S. Cehoslovace.

Uzina de fire și fibre pieptă
nate. care produce în principal 
fibre pentru țesături de stofă și 
pentru tricotaje, destinate atît 
producției interne cît si expor
tului. este o unitate economică 
modernă, construită în anii 
socialismului. Remarcabil este

deosebite obținute în 
de tînărul și harnicul 
de aici, uzina a fost 
cu „Ordinul Muncii", 

cele mai înalte distinc-

Aur“ pentru tinerii 
miini de aur

însemnări din R. S. Cehoslovacă

tivul. legate direct de producție; 
dar să-și promoveze progresul 
tehnic, multe din lucrările lor 
primind statutul de „brevet de 
invenție". Numai în anul trecut 
valoarea economiilor obținute 
ca urmare a aplicării Invențiilor 
și inovațiilor propuse de tineri 
depășește 2,5 milioane coroane. 
Noutatea, eficienta lor deosebi
tă le-au impus, în rîndul reali
zărilor deosebite, și la expozi
ția anuală a întrecerii „ZENIT".

Desigur, fiind vorha de un co
lectiv de muncă tinăr, una din 
principalele direcții de acțiune 
ale organizației de tineret o con
stituie. după cum ne spunea 
Vaclav Kuneă, secretarul organi
zației. mai buna calificare pro
fesională a tinerilor. între for
mele cele mai eficiente 
menționăm cursurile 
frecvență și serale ale 
de profil, patronat de 
După terminarea acestora, mulți 
tineri urmează și cursurile se
rale ale secției din uzină a 
institutului de Invățămînt su
perior. Se pot lesne observa 
multe similitudini între aceste 
forme de pregătire a tineretului 
cehoslovac cu cele din România. 
Mai mult chiar, și aici se orga
nizează. tot în ideea autoper- 
fecționării. întreceri profesiona
le pentru desemnarea celor mai 
buni lucrători. întrecere de masă 
ce se finalizează la nivel națio
nal. prin acordarea insignelor 
de aur. argint si bronz. Marla 
Pavkova. una din tinerele uzi
nei, a adus la Nejdec. de la ul
tima întrecere pe țară, insigna 
de aur. obținînd pentru „mîinile 
ei de aur", titlul de „cea mai 
bună finisoare".

I-am văzut pe 
neîngăduindu-și 
momente de 

i-am reîntîlnit 
de discotecă, 
cercuri aplicative

folosite 
fără 

liceului 
uzină.

tineri la lucru, 
decît 

răgaz.
puține 
Apoi, 

tn să- 
cinema- 

Si

VARȘOVIA 3 (Agerpres). — 
Tovarășul Janos Fazekas, mem
bra al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.. vicenrim- 
ministru al guvernului, președin
tele părții române în Comisia 
mixtă româno-polonă de cola
borare economică, a fost primit 
de tovarășul Edward Babiuch, 
președintele Consiliului de Mi
niștri al R.P. Polone.

Cu acest prilej, a fost transmis 
tovarășului Edward Gierek, 
prim-secretar al C.C. al 
P.M.U.P., din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, un cald sa
lut tovărășesc, împreună cu cele 
mai bune urări de sănătate și 
fericire personală, iar poporului 
polonez prieten, urări de pros
peritate și noi succese în dez
voltarea soajâl: 
La rîndul jș$u, 
Babiuch a'rag:

din partea tovarășului Edward 
Gierek cele mai bune urări de 
sănătate și fericire personală, 
iar poporului român — de noi 
și importante succese în opera 
de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate.

In cadrul întrevederii au fost 
abordate aspecte ale colaborării 
economice și cooperării în pro
ducție dintre cele două țări, 
precum și alte probleme de in
teres comun.

La primire a participat tova
rășul Kazimierz Barcikowski, 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al R.P. Polone.

A fost prezent tovarășul loan 
Cozma, ambasadorul României 
la Varșovia.

Convorbiri 
americano—vest-germane
Hans-Dietrich Geriseher, vice

cancelar al R.F.G. și ministru 
federal de externe, care a efec
tuat o vizită la Washington, a 
fost primit de președintele 
S.U.A., Jimmy Carter, și a avut 
convorbiri cu secretarul de stat 
american, Edmund Muskie. 
Genscher l-a informat pe pre
ședintele 
birilor 
federal
Schmidt.
cu conducătorii sovietici, infor
mează agențiile internaționale 
de presă.

Carter asupra convor- 
po care cancelarul 
vest-german, Helmut 
le-a avut la Moscova

NAȚIUNILE UNITE 3 (Ager
pres) — Reprezentantul perma
nent al Angolei la Națiunile 
Unite, ambasadorul Elisjo de 
Figueiredo, a adresat președin
telui Consiliului de Securitate o 
scrisoare în care-1 informează 
că Republica Sud-Africană con
tinuă invazia armată pe terito
riul țării sale și cere, în conse
cință, acestui organism să aplice 
sancțiunile prevăzute de Carta 
O.N.U. împotriva R.S.A., rela
tează agenția A.N.G.O.P. în 
scrisoare, care a circulat ca do
cument oficial în Consiliul de 
Securitate, se subliniază că, prin 
continuarea invaziei, regimul 
minoritar rasist sud-african 
aduce o sfidare deschisă Națiu
nilor Unite și comunității in
ternaționale. Această agresiune 
sud-africană a cauzat pierderi 
de vieți și distrugeri de bunuri 
materiale poporului angolez, 
evidențiază documentul.

LUANDA 3 (Agerpres) — în- 
tr-un articol intitulat „O sfidare 
la adresa comunității interna
ționale". cotidianul „Jornal de 
Angola", arată că, date fiind 
dimensiunile actuale ale agre
siunii împotriva Angolei în
treprinse de regimul rasist de 
la Pretoria, a sosit momentul 
ca în Consiliul de Securitate să 
se ia măsurile care se impun 
pentru menținerea păcii, atit 
în Africa australă, cît și în 
lume. Regimul minoritar sud- 
african, scrie
comunitatea internațională 
respectînd rezoluțiile 
liului de Securitate șl 
nuînd să ocupe teritoriul 
țări libere și suverane.

în ceea ce ne privește, 
„Jornal de Angola", avem 
toria sacră de a apăra prin
mijloacele pămîntul nostru.

ziarul, sfidează 
ne- 

Consi-
conti- 

unel

scrie
da-

toate

prietenească, atribute esențiale 
și definitorii ale ospitalității 
cehe. Pentru a completa, pe 
scurt, această plasare geografi
că, trebuie să mai facem pre
cizarea că Nejdec. dacă nu este 
inclus pe hărțile turistice, este 
în schimb situat la loc de cinste 
pe harta economică a Ceho
slovaciei. Aici, la Nejdec, se 
găsește „cea mai mare uzină de 
fire și fibre pieptănate din re
publică, prima ca nivel al pro
ducției din Europa centrală", 
după cum ne mărturisea, cu 
justificată mindrie. tînărul di
rector al uzinei, inginerul Vi
liam Samotny. Din modestie, 
după cum aveam să ne convin
gem, directorul întreprinderii nu 
s-a referit decît la volumul pro
ducției. asupra calității produse
lor realizate lăsîndu-ne să ne 
edificăm singuri în cadrul vizi
tei efectuate prin cele mai im
portante sectoare ale uzinei. In- 
versînd cumva lucrurile, noi ti-

faptul că tineretul deține pon
derea în cadrul colectivului de 
muncă, contribuția sa fiind de
cisivă în obținerea succeselor la 
care ne-am referit. Firesc. în a- 
cest context, realizarea sarcini
lor de plan are la bază o serie 
de acțiuni și inițiative valoroase 
lansate, urmărite și realizate de 
către organizația de tineret. La 
acestea ș-a referit, dealtfel, pe 
larg Elena Horova. președinta 
Organizației pe uzină, a U.S.T. : 
„De largă audiență din partea 
tinerilor din uzina noastră se 
bucură întrecerea lansată între 
cele 75 de colective, constituite 
în principal din tineri, pentru 
obținerea titlului și drapelului 
de „Brigadă a muncii socialism 
te". De asemenea, tinerii spe
cialiști. antrenați în marea miș
care a tineretului
„ZENIT", reușesc în primul rînd 
să rezolve o serie de probleme 
cu care se mai confruntă colec

cehoslovac

seara 
Iile z 
tecă, _____ .... .
jocuri sportive de la clubul ti
neretului. Cîteva ore binemeri
tate de odihnă si recreare după 
o zi rodnică de muncă. Ne-am 
despărțit seara tîrziu de acești 
tineri care ne-au vorbit / cu 
respect despre secretarul gene
ral al partidului nostru, tovară
șul Nicolae Ceaușescu. persona
litate politică marcantă- a con
temporaneității. rugîndu-ne să 
fim mesagerii sentimentelor lor 
de admirație și stimă pentru ti
nerii României de azi, pentru 
realizările lor.

...Rînd pe rînd ferestrele ce
lor 850 de apartamente de la 
blocurile tineretului din Nejdec 
se cufundau în bezna ce cobo
ra dinspre păduri peste oraș, 
peste șoseaua pe care ne îndrep
tam către Karlovy Vary. Lăsam 
în urmă un oraș cu tineri mi
nunat^ tineri care prin munca 
lor neobosită contribuie la con
tinua înflorire a Cehoslovaciei.

ION D. CU CU
-------------------------

âlistă a patriei sale, 
tovarășul Edward 

.. 'at să se transmită 
tovarășului;Nicolae Ceausescu

'.voi *
Primul ministru 

al Iordaniei 
a încetat din viată
AMMAN 3 (Agerpres) — Un 

comunicat oficial difuzat de pos
tul de 
primul 
Sharif 
încetat 
urma unui ătac de cord.

Cabinetul regal a publicat un 
comunicat ’ țirin care se decre
tează doliu național de trei zile 
în Iordania.

radio Amman anunță că 
ministru al Iordaniei. Al 
Abdul Hamid Sharaf, a 
din viață, la 3 iulie, în

★
radio Amman a 

joi, regele Hussein 
a numit un nou gu- 

mem-

Postul de 
anunțat că, 
al Iordaniei 
vem, format din 21 de 
bri, condus de Kassem Al Ri- 
mawi, fost vicepremier și mi
nistru al agriculturii, care de
ține, în noul guvern, și porto
foliul apărării. Ministru al afa
cerilor externe este Marwan Al 
Kassem.

• CONDUCEREA FIRMEI 
„FIAT“ a hotărît reducerea cu 
30 la sută (200 000), a producției 
sale de automobile pînă la sfîr- 
șitul anului. Reducerea produc
ției înseamnă implicit reducerea 
personalului, care este în pre
zent de 283 000 de salariați. O 
parte din muncitori vor fi con- 
oediați, iar cealaltă parte va fi 
afectată de reducerea săptămî- 
nii de lucru cu scăderea 
punzătoare a salariilor.

Stocurile de automobile 
nevîndute au crescut la 
în cursul anului trecut, 
italiană a înregistrat un 
de 97,2 miliarde lire, 
te date, precizează 
A.N.S.A., au fost 
Giovanni 
Consiliului de Administrație al 
„Fiat", într-o conferință de pre
să ținută la Torino.

cores-

„Flat" 
70 000. 
firma 

deficit 
Aces-

agenția 
relevate de 

Agnelli, președintele

PANORAMIC
COMORE Valorificarea 
bogățiilor țării în interes 

propriu
Arhipelagul Comore- 

Ior — supranumit și 
„Insulele parfumului" 
datorită producției sale 
de plante aromate — 
este situat în șud-estul 
Africii, la nord-vest de 
Madagascar, 
din Grande 
unde se află 
roni, capitala arhipe
lagului, Anjouan, Ma- 
heli și Mayotte, cu o 
suprafață de 2 171 kmp 
și peste 310 000 locui
tori, acest arhipelag 
a fost dăruit de natu
ră cu un pitoresc deo
sebii, cu o vegetație 
luxuriantă. Iar litora
lul.

Compus 
Comore, 
și Mo-

. acoperit cu nisip 
fin și lagune splendi- 

atracția 
turiști

constituie 
numeroși

de, 
a _______
străini.

Dar pînă nu 
de frumusețea si bo
gățiile arhipelagului 
au profitat colonialiș
tii străini, care secole 
de-a rindul au stăpî- 
nit acest colt de lume. 
Anul 1841 marchează 
inccputurile dominației 
coloniale, cînd sulta
nul din Mayotte trece 
insula sub protectorat 
francez, acesta extin- 
zîndu-se treptat, ast
fel că în 1883 include 
insula Maheli, iar în 
1892 Anjouan și Gran
de Comore. In anul 
1919, insulele sînt ali
pite din punct de ve
dere administrativ Ma
dagascarului, devenind 
în 1958 „teritoriu de 
peste mări" al Franței, 
iar începînd din 1961 
beneficiază de o anu-

demult,

în-mită autonomie 
ternă.

Evenimentul cel mai 
semnificativ care avea 
să-și pună, amprenta 
asupra dezvoltării sale 
economico-sociale s-a 
petrecut la 6 iulie 
1975, cînd deputății 
din cele patru insule 
au proclamat unilate
ral independenta aces
tui teritoriu.

După dobindirea in- 
dependentei, autorită
țile de la Moroni au 
trecut la naționaliza
rea proprietăților de
ținute de colonialiști, 
concentrîndu-și efortu
rile în direcția dezvol
tării economico-sociale, 
a folosirii resurselor 
țării în interes pro
priu. , Agricultura ra
mură de bază a eco-

nomiei 
care 
treimi 
activă, este supusă u- 
nui proces do diversi
ficare și modernizare 
S-au extins plantațiile 
de trestie de zahăr, 
bananieri, arbori de 
cacao și plante aroma
te și s-au luat măsuri 
pentru dezvoltarea zo
otehniei, crearea unei 
industrii proprii a tu
rismului și prospecta
rea subsolului în ve
derea descoperirii de 
zăcăminte naturale.

Animate de dorința 
de a dezvolta raporturi 
de prietenie si colabo
rare Republica Socia
listă România și Repu
blica Comore au hotă- 
rît să stabilească rela
ții diplomatice, la ni
vel de ambasadă, în- 
cepînd de la data de 
3 august 1976. Cu acest 
prilej s-a exprimat do
rința ambelor țări de a 
contribui la intensifi
carea legăturilor de 
prietenie și cooperare, 
în interesul lor reci
proc, al cauzei păcii și 
colaborării internațio
nale.

arhipelagului, 
cuprinde două 

din populația

MALAWI Eforturi pentru 
dezvoltare

Situată în partea de 
sud-est a continentului 
african, la vest de la
cul cu același nume, 
Republica Malawi, cu 
capitala la Lilongwe, 
se întinde pe o supra
față de 118 481 kmp, 
cu o populație de 5,5 
milioane de locuitori, 
în mare majoritate 
bantu. Imensul podiș 
ce domină prin versan
ti! săi lacul Malawi, 
constituind principala 
formă de relief a aces
tei țări, este deosebit 
de favorabil practică
rii agriculturii, creș
terii vitelor si pescui-

tulul, ocupații in care 
este cuprinsă peste o 
treime din populația 
activă a tării.

Consecință a unei 
îndelungate perioade 
de dominație colonială, 
țara are o economie 
încă slab dezvoltată, 
bazată în principal pe 
agricultură, cu o in
dustrie modestă, care 
se reduce de fapt la cî
teva unități econo
mice, printre care fa
brici de ciment, che
restea, articole de îm
brăcăminte, zahăr si 
de prelucrare a tutu
nului. concentrate In-

deosebi în orașele 
Blantyre și Lilongwe. 
Eforturile 
concentrate 
cădere 
depășirii 
Înapoiere 
socială, 
voltarea 
toare și 
interes 
surselor 
seamă de 
zează rentabilitatea a- 
griculticrii, creșterea 
producției la principa
lele culturi (porumbul, 
bumbacul, orezul, ma- 
niocul, arahidele), ex
tinderea suprafeței iri- 
gabile cu 2,5 milioane 
ha etc, conjugate cu e- 
forturile privind dez
voltarea unui sector 
industrial, capabil să 
valorifice resursele na
turale ale țării. Printre 
obiectivele aflate în 
construcție se numără 
un nod hidroenerge
tic Ia Nkula Falls, o 
investiție evaluată la 
75 milioane dolari, noi 
unități de produse 
agrar-alimentare și de 
bunuri de consum, de 
prelucrare a lemnului, 
fabrici de ciment și de 
materiale de construc
ții. Materia primă ne
cesară industriei o con
stituie zăcămintele de 
minereu de fier, căr
bune, cianit și bauxită, 
la care se vor adăuga 
altele — intre care 
uraniu — a căror pros
pectare este abia, la 
început. O atenție deo
sebită se acordă învă- 
țămintului. In acest 
sens, au fost luate mă
suri de extindere a re
țelelor de școli de toa
te gradele pentru for
marea de cadre națio
nale necesare tinerei 
Industrii și agriculturi 
care se află in conti
nuu proces de moder
nizare.

tării sînt 
cu pre- 

în scopul 
stării de 
economico- 

pentru dez- 
de sine stătă- 

foiosirea 
național a 

naturale, 
măsuri

Aspecte economiei iugoslave

în 
rc-

O
vi-

Grupaj realizat de 
AL. IANCU

Muzeu
„Nayong Pilipino" — acesta este nu

mele unui interesant muzeu etnografic în 
aer liber, deschis cu cițiva ani in urmă 
in apropierea aeroportului internațional 
al capitalei filipineze. Intr-adevăr, muzeul 
de lingă Manila recreează, pe o supra
față de 35 ha, întreaga diversitate a celor

detector denumit „Aroco-P“. Este vorba 
de un mic aparat, puțin mai mare decît 
un pachet de țigări, care se branșează la 
o priză de 220 V. Fixat în apropierea 
eventualei surse, aparatul detectează cu 
o mare sensibilitate apariția unor scurgeri 
de gaze. In acest scop el este dotat cu 
două rezistențe legate în paralel și in mo
mentul cind emanația depășește limita

Oklahoma. Arkansas, Kansas șl Missouri, 
iar în unele orașe s-a trecut la raționali
zarea ei. Se înregistrează mari pierderi 
la păsări și animale domestice. Din cauza 
căldurii excesive — 40—45 de grade 
Celsius — asfaltul autostrăzilor explodea
ză ca o „bombă". De asemenea, numărul 
incendiilor de păduri este in creștere.

s \ \ s
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peste 7 000 de insule ce compun Arhipe
lagul Filipinelor. In pavilioane construite 
în stil arhitectural specific sînt, expuse 
obiecte de uz casnic și îmbrăcăminte, 
arme de vînătoare, instrumente de pes
cuit, obiecte de cult. Toate acestea sînt 
însoțite de ample descrieri ale caracteris
ticilor fiecărei zone în parte, ale tradiți
ilor populațiilor respective. Muzeul este 
constituit din șase așezări distincte.

Deosebit de interesant și de atractiv, 
„Nayong Pilipino" este locul unde vizita
torul are posibilitatea să ia contact cu 
arta populară filipineză, cu muzica, dan
surile și adevăratele festivaluri organizate 
în zilele de sărbătoare.

Pentru detectarea 
scurgerilor de gaze

Pentru a preveni scurgerile de gaze, 
periculoase și costisitoare, societatea fran
ceză „Proteg", comercializează un nou

foite'
fixată circuitul este întrerupt. El declan
șează alarma sonoră cu mult înainte de a 
se atinge pragul critic de explozie (sub 
25% din valoarea care constituie concen
trația de gaze necesară declanșării explo
ziei).

Val de căldură
Valul de căldură, care de peste 10 

zile se menține in regiunile centrale ale 
S.U.A., a provocat peste 100 de victime, 
afectind rezervele de apă necesare indus
triei și zootehniei, relatează agențiile de 
presă. Apa a devenit deosebit de prețioa
să in statele agricole americane Texas,

»»■ 1 •
Comisia japoneză pentru dezvoltare 

spațială a adoptat, miercuri, un program 
de lansare a unor sateliți grei. Rachetele 
de lansare, denumite „H-l", formate din 
trei etaje, dintre care una propulsată de 
motoare cu oxigen și hidrogen lichid, vor 
fi capabile să plaseze pe o orbită geosta- 
ționară, la o altitudine de 36 000 kilome
tri, sateliți în greutate de 800 kilograme.

Prima lansare a lui „H-l", care va putea 
plasa pe orbită un satelit în greutate de 
550 kilograme, este prevăzută pentru 1987. 
Potrivit datelor furnizate de comisia res
pectivă, construcția lui „H-i" va costa 14 
miliarde de yeni, iar lucrările de cerce
tare și dezvoltare se vor ridica la 151 000 
miliarde de yeni.

La Tokio se menționează că dezvoltarea 
de lansatori grei de tipul „H-l" face 
parte din programul spațial jăponez de 
25 de ani, anunțat în 1978, și care va costa 
circa 12 800 miliarde de dolari.
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.RAPORT PREZENTAT DE VESELIN GIURANOVICI, 
PREȘEDINTELE CONSILIULUI EXECUTIV FEDERAL
BELGRAD 3 (Agerpres). — In 

raportul prezentat 
R.S.F. Iugoslavia cu 
situația economică a 
ședințele Consiliului 
Federal, Veselin Giuranovici, a 
arătat că cincinalul 1976—1980 se 
va încheia cu o creștere a pro
dusului social global de 6 la 
sută, față de cincinalul anterior. 
Aceasta, însă, — a spus el — re
prezintă cu 1 la sută mai puțin 
decît se planificase.

Relevînd că principala carac
teristică a actualului cincinal a 
fost o dezvoltare dinamică a e- 
conomiei iugoslave, i 
a arătat că, în această 
numărul locurilor de 
sporit în Iugoslavia cu 
ritmul de creștere a 
de trai a fost de 5,1 la 
al serviciilor publice și fondu
lui de locuințe — de 6,5 la sută. 
Deși crizele și numeroasele fe
nomene negative din economia 
ihondială au afectat inevitabil și 
Iugoslavia, probleme mai serioa
se pentru economia iugoslavă au 
rezultat în mare măsură din 
cauze interne — a apreciat vor
bitorul, arătind, însă, că țara 
are ample potențiale productive 
și rezerve neutilizate, care ar

bloc notes
Adunării 

privire la 
tării, prc-

Executiv

vorbitorul 
perioadă, 
muncă a 
1 milion, 
nivelului 

i sută, iar

putea genera un venit național 
mai mare.

Orientarea fundamentală a 
politicii economice în 1981 — se 
arată în raport — constă în 
realizarea creșterii economice 
prin îmbunătățirea calitativă a 
activităților economice • și prin 
mai buna utilizare a echipamen
tului și tehnologiilor și, pe a- 
ceastă bază, prin sporirea pro
ductivității muncii. Politica pri
vind nivelul de trai, condițiile 
de viață și de muncă va trebui 
să fie în armonie cu capacită
țile materiale disponibile și cu 
îndeplinirea programului de 
stabilizare economică. In ceea 
ce privește echilibrarea balanței 
comerciale, vorbitorul a arătat 
că guvernul a elaborat o serie 
de măsuri, dintre care prima va 
fi hotărîrea de a modifica rata 
de schimb a dinarului. Cea de 
pînă acum — a arătat el — nu 
stimula suficient exporturile, 
dar în schimb făcea atractive 
importurile pentru realizarea de 
venituri pe piața iugoslavă. In 
încheiere, vorbind despre reori- 
entarea utilizării fondurilor dis
ponibile de valută străină, 
Giuranovici a propus reducerea 
unei foarte largi game de arti
cole de consum importate.

Afaceri cu faună exotică

în Salvador
SAN SALVADOR 3 (Agerpres) 

— în ultimele 24 de ore, in 
Salvador. în cursul incidentelor 
dintre grupările de stînga și 
armată au fost ucise 57 de per
soane — precizează un comu
nicat al poliției locale preluat de 
agenția France Presse.

De asemenea, datorită explo
ziilor unor bombe care au dis
trus, între altele, peste 20 de 
magazine din San Salvador, 
„capitala țării dă impresia că ar 
fi fost bombardată", relatează 
martorii oculari.

De la începutul anului, în

Salvador au pierit aproximativ 
3 000 de persoane în incidentele 
produse între detașamentele 
înarmate ale forțelor care se 
opun actualului regim și trupele 
guvernamentale.

CIUDAD DE MEXICO 3 
(Agerpres) — în cursul unei 
conferințe de presă organizate la 
Ciudad de Mexico, ministrul re
lațiilor externe 
Jorge Castaneda, 
țara sa respinge 
'categoric orice 
amestec străin în treburile in
terne ale Salvadorului

al Mexicului, 
a declarat că 
și condamnă 
încercare de
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• ACADEMIA DE ȘTIINȚE 

A R.S. CEHOSLOVACE a ales 
ca membru pe prof. dr. docent, 
academician Șerban Țițeica, 
vicepreședinte al Academiei Re
publicii Socialiste România, 
pentru lucrările sale remarca
bile in domeniul fizicii, ca și 
pentru contribuția adusă Ia dez
voltarea colaborării dintre aca
demiile de științe română și ce
hoslovacă, dintre oamenii de 
știință români, cehi și slovaci.

înaltul titlu a fost conferit 
academicianului român în cadrul 
unei solemnități de către aca
demicianul Jaroslav Kozesnik, 
președintele Prezidiului Acade
miei cehoslovace de științe.
• LA SKOPLIE au început 

lucrările unei reuniuni a exper- 
ților în seismologie din nu
meroase țări ale lumii, care pro
cedează la un schimb de opinii 
și de date științifice noi legate 
de modalitățile de protecție a 
clădirilor, unităților industriale 
și energetice și a altor obiective 
în caz de cutremure dezastruoa
se. A fost prezentat un raport 
al Asociației internaționale de 
mecanică seismică.

Arestări in Coreea de Sud

SEUL 8 (Agerpres) — Po
trivit unui comunicat al Co
mandamentului legii marțiale 
din Coreea de Sud, citat de 
agenția A.P.. peste 2 200 de 
persoane au fost interogate 
in stare de detenție în legă
tură cu participarea la ac
țiunile de revoltă antiguver
namentale și pentru reforme 
democratice care au avut loc 
în orașul Kwangju. Persoa
nele arestate au fost acuzate 
de instigare la revoltă și de 
participare la acțiuni consi
derate ca subversive de au
toritățile regimului militar 
de la Seul.

Potrivit acelorași surse, în 
cursul incidentelor de la 
Kwangju și-au pierdut viața 
170 de persoane, dar așa cum 
relatau agențiile internațio
nale de presă, numărul vic
timelor acțiunilor represive 
ale guvernului a fost mult 
mai mare.

Pe „piața neagră" a marilor orașe occidentale contrabandiș
tii iși diversifică continuu activitatea. Alături de droguri, 
țigări, opere de artă furate, colți de fildeș etc. își fac apariția 
noi „mărfuri". Criteriu de selecție pentru lansarea „noutăți
lor" îl constituie excentricitatea gusturilor de care dau dovadă 
milionarii și .................~
americane a 
male exotice 
ale globului.
„sensibili" față de preferințele celor avuți. Echipe, la alcătui
rea cărora un cuvînt de spus l-a avut, după cum relatează 
revista americană „Newsweek", și „Cosa Nostra" (Mafia din 
S.U.A.), au pornit la lucru. Astfel, in Australia, de pildă, a 
început capturarea unor anumite specii de papagali deosebit 
de apreciați de familiile marilor magnați occidentali. Prețul 
unei astfel de păsări nu depășește in Australia 1,25 dolari, 
In timp ce pe piața ilicită americană costul ei se ridică la 
3 500 de dolari. Nu numai papagalii, dar și urșii koala și 
chiar... cangurii sînt vizați de vînătorii cu lațuri și capcane. 
Ba mai mult, poliția din orașul australian Darwin a arestat 
la aeroport o persoană care a încercat să scoată ilegal din țară 
cinci pitoni. Ca urmare a sprijinului Mafiei americane, con
trabanda cu animale exotice a crescut vertiginos in utffîrfi 
patru ani. Doar în 1979 pierderile Australiei de pe urma 
acestui nou tip de contrabandă s-au cifrat la 30 milioane de 
dolari. Scoaterea lor peste graniță se face fie la bordul unor 
avioane ce decolează de pe piste amenajate clandestin în 
zone sălbatice, greu accesibile, fie prin folosirea geamantane
lor cu fund dublu in cazul călătoriilor la bordul avioanelor 
de pe liniile internaționale. Numeroase vietăți mor fie 
înainte de a ajunge să fie „expediate" la noua destinație, fie 
în timpul transportului, fără ca profiturile celor în cauză să 

o scădere 
diminuării 
de conclu- 
acest ade- 

periclitarea 
măsuri de 
s-a format

miliardarii. De pildă, in rândurile protipendadei 
apărut o nouă „modă" : achiziționarea de ani- 
provenite de pe cele mai îndepărtate meridiane 
Contrabandiștii s-au dovedit și de data aceasta

aibă prea mult de suferit, dar se înregistrează 
vertiginoasă a faunei rare. Dealtfel, exemplul 
rapide a elefanților din Africa este cit se poate 
dent. Autoritățile din statele In care se practică 
vărat „jaf" ecologic, ce poate avea drept rezultat 
echilibrului naturii, și-au luat, în consecință, 
apărare. De pildă, în statul australian Quensland 
o echipă specializată în depistarea acestui soi de contrabandă. 
Dealtfel, in ambianța pădurii tropicale din peninsula Cape 
York a fost făcută cea mai mare captură de „marfă vie" din 
Australia, în valoare de 2,5 milioane dolari. Dar perspectiva 
veniturilor în creștere vertiginoasă ce pot fi obținute pe 
piața marilor metropole occidentale încurajează înflorirea 
acestui nou negoț. Pentru aparent nevinovatele plăceri exo
tice se cheltuiesc, așadar, anual, zeci de milioane de dolari, în 
timp ce în lume, de pildă, 25 milioane de oameni mor in 
fiecare an de foame...

T. PRELIPCEANU

• GASTON THORN, mi
nistrul afacerilor externe al 
Luxemburgului, li va suc
cede, de la l ianuarie 1981, 
lui Roy Jenkins în func
ția de președinte al Comi
siei C.E.E., informează agenția 
Associated Press. Problema suc
cesiunii a fost examinată atît la 
reuniunea la nivel înalt a C.E.E., 
desfășurată recent la Veneția, 
cît și la sesiunea Consiliului 
Ministerial al „celor nouă", de 
la începutul acestei săptămîni.

• AGENȚIA TASS anunță că 
Ia Kremlin, Leonid Brejnev, se
cretar general al C.C. al 
P.C.U.S., președintele Prezidiu
lui Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., și alți conducători de 
partid și de stat sovietici s-au 
Întîlnit cu Le Duan, secretar ge
neral al C.C. al P.C. din Viet
nam, și alți conducători vietna
mezi aflați în vizită la Moscova, 
TASS relatează că în cadrul în- 
tîlnirii a avut loc un schimb de 
informații, privind evoluția inter
nă în cele două țări și diferite 
probleme ale relațiilor bilatera
le și au fost discutate probleme 
ale situației internaționale, in
clusiv privind Asia de sud-est.

Condamnare a terorismului 
din țările vest-europene
Comisia pentru problemele po

litice a Adunării Consiliului Eu
ropei (occidentale), întrunită în 
sesiune la Madrid, a condamnat 
puternic terorismul care se ma
nifestă in Spania, ca și in cele
lalte țări vest-europene.

într-un comunicat prezentat 
de parlamentarul comunist ita
lian Franco Calamandrei, Comi
sia iși exprimă deplina solida
ritate cu poporul spaniol și cu 
măsurile luate de autoritățile 
spaniole împotriva teroriștilor. 
Agenția E.F.E. relevă că 19 țări 
membre ale Consiliului Europei 
au semnat un document pri
vind reprimarea terorismului, 
fenomen de care nu este scu
tită nici o tară membră. „Tero
rismul constituie un atac Împo
triva stabilității democratice șl 
constituționale a statelor", afir
mă parlamentarii prezent! Ia 
Madrid. El au hotărît organiza
rea, în luna noiembrie, a unei 
conferințe consacrate combaterii 
terorisnlului.
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